

bb.79. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig:

fé la 1974.augusztus 29.

74. „,mini,, csillagvizsgáló

75. időjárásjelentés

76. bemutató a budavári palotában

77. finn külkereskedelmi miniszter

78. schultheisz emil nyilatkozata

79. hirjegyzék/mti/

.-

21.00/fé

- 52 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

M 2100

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. befejeződött a fiatalok nyári építőtáborozása

i pr/gk/hi/fé la 1974.augusztus 30.

augusztus 24-én bezárták kapukat a magyar kommunista ifjúsági szövetség önkéntes nyári építőtáborai. a végzett munka értékelése, a részletes statisztika elkészítése természetesen még hátra van - előzetes összegezést göndör józseftől, a kisz kb építőtáborok bizottságának vezetőjétől kért az mti munkatár- sa.

- június 16-a és augusztus 24-e között öt váltásban, két -két hetes turnusokban 24.593 egyetemista, főiskolás, középiskolás és szakmunkástanuló dolgozott az ifjúsági szövetség 34 központi szervezésű építőtáborában - mondotta. - a táborozásra jogositó megbízást 26.050-en kapták meg, így a tervezett - gyakorlat alakította - létszám 94.4 százaléka fogta meg végül is a szerszámot. hangsúlyozni szeretném, hogy ez rendkívül jó arány, ifjúsági szövetségünknek semmilyen más táborozási formában - legyen az kulturális vagy sporttábor - nem sikerült még 90 százalék fölötti létszámot elérni. jobb az építőtáborozás sok- évi átlagánál is, ennél többen csak akkor érkeztek a munkahelyek- re, amikor az 1970-es nagy árvíz kárainak helyreállítására mozgósítottunk.

/folyt.köv./

-1 -

M

bb.1. / befejeződött...1.folyt./fé

- a három hónap alatt 24 mezőgazdasági táborunk - ebből öt kooperatív -, egy csatornaépítő, három ut-vasutépítő és hat építőipari táborunk dolgozott. tevékenységük számszerű eredményeiről még nem tudunk beszámolni, az egyes táborok teljesítményeinek összesítése - hány mázsa gyümölcsöt, zöldséget, szedtek le, hány millió köbméter földet mozgattak meg, mennyi utat, csatornát építettek - csak ezután készül el. az első négy turnus munkásai azonban 142 százalékos fölött teljesítették tervüket, a diákok képességeihez igazodó, a felnőtteknél alacsonyabb táborigényű munkanormát. ez az adat már önmagában igazolja az ideit, sorrendben tizenhetedik építőtáborozás sikerét; tavaly a táborok összeteljesítménye 127.8 százalékos volt. a táborozók tevékenységét munkabér-normájuk alapján mértük, a 100 százalékhöz a mezőgazdasági táborokban egy hatórás műszak alatt 32 forintnyi, az ut-vasutépítő táborokban 50 forintnyi, az építőipariakban 60 forintnyi, a csatornaépítőknél pedig 70 forintnyi munkát kellett elvégezni. ez természetesen nem azonos a termelési értékkel, az ennél lényegesen magasabb. a számok imponálóak: az első négy turnusban a mezőgazdaságban dolgozók 139 százalékos, az ut-vasutépítők 118.2 százalékos, az építőipariak 130 százalékos, a csatornázók pedig egészen kiugróan magas, 230 százalékos teljesítményt értek el. az adatokból is következik, hogy a nyári pihenőidejük egy részét feláldozó fiúk-lányok valóban dolgozni indultak a táborokba, önkéntes népgazdaság-segítő mozgalom ifjú munkásaiként. úgy véljük, az ilyen jó teljesítményekhez az is hozzájárult, hogy a táborokat fenntartó gazdaságok, vállalatok megfelelő munkafeltételeket, elhelyezést biztosítottak.

- nagyon jó volt a táborok fegyelme, jól működött - az ifjusági munkában jártas. tapasztalt pedagógusok, tanárszakos egyetemi hallgatók segítségével - a táborigényű önkormányzat. joggal számítottunk a fiatalok felelősségérzetére, kezdeményezéseire a munka, a szabad idő megszervezésében, a táborrend biztosításában. az idein is akadt azonban olyan diák, aki nem vette komolyan a tábor rendjét, a munkafegyelmet - őket a kollektíva küldte haza, zárta ki a táborozók sorából.

- a kép teljességéhez tartozik, hogy az idein javultak a szabadidő hasznos, kellemes eltöltésének feltételei, a korábbinál több sportpálya épült, felfrissítettük a könyvtárakat, s több központi műsorról is gondoskodtunk. minden táborban hetente volt filmbemutató, s a diákmunkások pihenőidejét komolyzenei és beat-hangversenyek, tréfás vetélkedők és divatbemutatók, táborüzemek és sportversenyek színesítették. tizenhárom együttes, művészeti csoport - amatőrök és neves hivatásosok - például komoly művészi élményt nyújtó zenei-irodalmi műsorral járta a táborokat, s lépett fel 170 alkalommal.

/folyt.köv./

- 2 -

M'

v

bb.1. / befejeződött...2.folyt./fé

- a fiatalok közül választott táboritanács döntött a táborélet kisebb-nagyobb dolgaiban, s ez a testület értékelt a munkaversenyeket is. az anyagi ösztönzés, jutalmazás az idein már a munkát adó vállalatok dolga volt, s nem hallgathatom el, hogy bizony

akadtak „garaszkodók”, amelyek - rosszul értelmezett takarékoságból - bizony szűkmarkuak voltak az elismeréssel. persze a jó példa ennél sokkal több, voltak vállalatok és gazdaságok, amelyek a pénz- és könyvjutalmat ingyen színházlátogatással, autóbuszos kirándulással tetézték. a táboritanácsok a legjobb teljesítményt nyújtók közül külföldi jutalomutrára is jelöltek: a munkában, a közösségi élet szervezésében kitűntek közül 278-an már el is utaztak a német demokratikus köztársaságba. az ötödik turnus 58 legjobbja jutalomból a magas-tátrában töltheti majd a szilvesztert./mti/

--

bb.2. vasárnap rendezik a tartalékosok honvédelmi versenyének országos bajnokságát

i vt/gk/hi/fé la

1974. augusztus 30.

a magyar honvédelmi szövetség vasárnap délelőtt dunapatajnál, a szelidi-tó környékén rendezik meg a tartalékosok honvédelmi versenyének ideit országos bajnokságát. az érdeklődést bizonyítja, hogy az országos bajnokságot megelőző alap- és középszintű versenyeken több mint 40 ezren vettek részt.

a vasárnap sorra kerülő országos bajnokságon két korcsoportban az mhsz budapesti és megyei vezetőségei által nevezett, 3-3 főből álló csapatok indulnak. a versenyfeladatok között olyan követelmények kaptak helyet, mint például figyelési és távbecslési gyakorlatok, vízi átkelés és átjárónyitás robbantással, vegyileg „szennyezett”, terpszakasz leküzdése, lövészet feladat végrehajtása légpuskával, sportpisztollyal és kispuskával, kézigránát-dobás különböző változatai, a néphadseregben rendszeresített fegyverek előirt időre történő szét- és összeszerelése.

az ideit bajnokságon a korábbiakhoz pést lényeges változás, hogy a részvevő csapatok a feladatokat a közönség előtt hajtják végre, így az érdeklődők figyelemmel kísérhetik az egész versenyt és az értékelést is. az országos bajnokságon legjobb eredményt elérő megye megkapja a honvédelmi miniszter örökös vándordíját./mti/

--

- 3 -

M'

bb.3. novemberben: kgst közlekedési kiállítás és szimpozion budapestén

i sz/gg/sl/fé hgy 1974. augusztus 30.

„, budapesti közlekedési műszaki napok ,74 „, címmel a kgst megalakulásának negyedszázados jubileuma alkalmából nagyszabású nemzetközi kiállítást és szimpozionot rendeznek november 12-16 között a technika házában.

a nixex nehézipari külkereskedelmi vállalat álta kezdeményezett rendezvény-sorozat megszervezésére operatív bizottság alakult, munkájában részt vesznek az érdekelt minisztériumok, iparvállalatok, köztük az ikarus és a ganz-mávag, a közlekedési vállalatok, így például a bkv, a máv, a malév, valamint a nixex és a mögürt külkereskedelmi vállalatok képviselői.

a bizottság előkészítő ülése után a szervezők elmondták, hogy a vasuti-közuti-légi- és vizi közlekedés fejlődésével foglalkozó kiállításon és előadássorozaton részt vesznek a magyar közlekedés műszaki fejlesztésében érdekelt kgst országok, így a szovjet, lengyel, csehszlovák, ndk-beli, román és bolgár vállalatok szakemberei is. a kiállításon számos makett, tabló és prospektus mutatja majd be az érdeklődőknek a közlekedés fejlesztésére kialakult kgst együttműködést; azokat a különböző műszaki berendezéseket, amelyeket a tagországok egységesítettek, vagy több ország vállalatai kooperációban gyártanak. a szimpozionon mintegy 80 bel- és külföldi szakelőadás hangzik majd el a fejlesztési elképzelésekről, a nagyvárosi tömegközlekedés gondjairól, s a különböző irányú kutatások eddigi eredményeiről./mti/

--

bb.4. narancsízű csemegeszőlő, magnélküli hibrid

vid-ká/fé hgy 1974. augusztus 30.

ujjonnan nemesített csemegeszőlőfajták érnek a szőlészeti és borászati kutató intézet kecskeméti telepén. közülük jónéhány megfelel a piaci és a gazdasági követelményeknek: bőven termőek, kitűnő ízűek és nagy bogyójuak. különlegesség az áttetsző, sárga szemű, narancsízű termést hozó hibrid, és az óriás fürtű favorit. teremnek az intézetben előállított magnélküli csemegeszőlők is. az étkezési szőlőnél, a piaci követelményen kívül, elsődleges kiváncsóság a jó természetesség. a leváltásra váró hazai csemegeszőlők túlzottan fogékonyak a fertőző betegségekkel szemben, s ez drágítja előállításukat. az új fajtáktól várják a megoldást, ezek jobban alkalmazkodnak a szélsőséges időjáráshoz, s nem reagálnak a peronoszpóra fertőzésre. az intézetben már számos rezisztens hibridet tartanak számon./mti/

--

- 4 -

vbb.5. a tanév legfontosabb feladatai

i/szδ/tm/a/la

1974. augusztus 30.

a soron következő tanév legfontosabb feladatairól tájékoztatták az oktatási minisztériumban az mti munkatársait. elmondták, hogy valamennyi iskolatípusban megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a nevelőmunka tudatosabbá tételére, a tanórán kívüli világnézeti-politikai nevelésre, az iskolai közösségek tervszerű és folyamatos fejlesztésére, a tanulók önkormányzóképeségének kibontakoztatására.

az iskolák csökkentették a tananyagot. elsősorban a lexikális adatokat tartalmazó részeket. a múlt tanév tapasztalatai szerint azonban a diákok egy része csak az anyagcsökkentésről, tehát a könnyítésről vett tudomást - a felszabadult időt viszonylag kevesen fordították egyéni képességeik fejlesztésére. az új tanévben éppen ezért fokozottan törekednek az időtöbblet helyes felhasználására.

szintén az előző tanévben szerzett tapasztalatok utalnak arra, hogy az átlagosztályzat eltörlését sok végzős úgy fogta fel: nyugodtan leállhat a tanulással azokból a tantárgyakból, amelyeket nem tart fontosnak a továbbtanulás szempontjából. ezért a jelenlegi tanévben az oktatásügy illetékesei felhívták a pedagógusok figyelmét: minden tantárgyból vegyék komolyan a tantervi követelmények minimumát, s akik bármelyik tantárgyból nem dolgoznak rendszeresen, nem tesznek eleget a minimális követelményeknek, azokat buktassák meg - függetlenül attól, hogy a szóbanforgó tárgy fontos-e a továbbtanuláshoz vagy sem. ezzel persze nem valamiféle buktatási kampányt akarnak indítani, hanem szeretnék elkerülni a tanulmányi fegyelem romlását.

az oktató-nevelő munka korszerűsítése érdekében az iskolákban változatlanul sokféle kísérlet folyik. a pedagógusok és a tudományos kutatók keresik az osztályozás nélküli értékelés lehetőségeit, kísérleteznek az egésznapos iskola különböző megoldásaival, a kéthetente - 11 napos - oktatási ciklussal, a munkára és a közéletiségre nevelés új formáival. az egyik legfontosabb újdonság az általános iskola első és ötödik osztályában az új matematika-tanterv bevezetése. ez az idei tanévben az elsős és az ötödikes gyerekeknek csak öt százalékát érinti. az idei tanévben 60 általános iskola felsőtagozatán és 30 középiskolában - kísérleti tanterv alapján - megkezdődik az osztályfőnöki órák keretében a családi élettel kapcsolatos ismeretek oktatása. ennek az a célja, hogy ismereteket adjon a család és a társadalom viszonyáról, felvilágosítson a nő és a férfi biológiai és pszichikai sajátosságairól, kialakítsa a helyes erkölcsi szemléletet, a közcsonós felelősséget és tisztéletet, formálja a felnövekvők érzelemvilágát, megalapozza a család mindennapi életének megszervezéséhez szükséges ismereteket, s aktív egészségneveléssel megelőzze azokat a károsodásokat, amelyek a leendő szülők és majdani gyerekeik egészségét veszélyeztetik. /folyt.köv./

- 5 -

bb.5./ a tanév.....folyt./-a

a dolgozók szakközépiskolái keretében új formaként indul szeptemberben a „szakmunkások középiskolája”, - azzal összefüggésben, hogy a korábbi „a”, és „b” tagozat megszüntetésével egységes lesz a szakmunkásképzés. mindazok, akiknek szakmunkás bizonyítványuk van és az általános iskolát elvégezték, ebben az új formában három év alatt középiskolai végzettséget szerezhetnek. természetesen ez úgy lehetséges, hogy beszámítják a szakmunkásképzés során szerzett ismereteiket.

a pedagógusok élet-és munkakörülményeit javító intézkedések során született az a kormányhatározat, amely szerint a heti kötelező óraszámot a jelenlegi ötéves terv időszakában differenciáltan, 10-20 százalékkal csökkenteni kell. a határozatot a különböző pedagógus munkakörökben két ütemben hajtják végre. így az óraszám-csökkentés részben 1974., részben 1975. őszén valósul meg. a kormány határozata nem csupán az óraszámokat mérsékli, hanem 1974. szeptember 1-től az alsó-, közép-és felsőoktatásban lehetővé teszi a csökkentett, heti 44 órás munkaidő általános bevezetését. rendelet jelent meg arról is, hogy az iskolaigazgatókat szeptembertől fokozatosan határozott időre nevezik ki. ez az oktató nevelő munka, az iskolai demokratizmus további fejlesztését szolgálja. gyakorlatilag azt jelenti, hogy az általános és középiskolák, diákotthonok, nevelőotthonok igazgatói a jövőben meghatározott ideig, általában öt évig töltik be funkciójukat. természetesen az igazgatói kinevezést újabb öt tanévre többször is meg lehet majd hosszabbítani, ha az igazgató vezetői feladatait jól látja el, és a meghatározott feltételeknek megfelel. a rendelkezés azt is hangsúlyozza, hogy az ötéves kinevezés rendszerét most szeptember 1-től fokozatosan kell bevezetni. a határozatlan időre szóló igazgatói kinevezéseket - legkésőbb 1977. szeptember 1-ig - legfeljebb öt tanévre szóló kinevezéssé kell átalakítani.

a tanév legfontosabb tudnivalóiról az oktatási minisztérium tájékoztató füzetet jelentetett meg a szülők számára több százezer példányban, amelyet az iskolákban díjmentesen kaphatnak meg az érdeklődők. /mti/

--
- 6 -

bb.7. százharmincezer résztvevő a budapesti szabadtéri előadáson
- fodor lajos nyilatkozata

1974. augusztus 30.

i/nm/s/hi/a/la

- a nyári szabadtéri évadban 96 előadást tartottunk mintegy 130 ezer néző előtt - nyilatkozta fodor lajos, a budapesti szabadtéri színpadok igazgatója az mti munkatársának. - ez annyit jelent, hogy a produkciókat jóval többen látogatták, mint tavaly, ugyanakkor az előadások száma is növekedett. ez annál inkább örvendetes, mert nem volt hozzánk különösebben kegyes az idei nyár. premierjeink nagyrésze elázott volt, úgy hogy el sem lehetett kezdeni az előadást, vagy műsor közben kezdett szakadni az eső.

- az idén először mondhatjuk el, hogy sikerült egyeztetünk ak különböző programokat, s így a három jelentős szabadtéri színpad - a margitszigeti, a budai parkszínpad és a városmajori - mellett a különféle szabadtéri koncertek, a körszínház, a nemzeti színház, az irodalmi színpad műsorai is gazdag választékot kínáltak.

a margitszigeti szabadtéri színpad előadásait a most elkészült gyorsmérleg szerint több mint 56 ezren látogatták. a legnagyobb művészi sikere itt boito: mefistofele című operájának volt. a közönség körében máig is a népszerűbb, szabadtéri, az aida, de sokan látogatták a minszki balett, a koló jugoszláv táncegyüttes, a magyar állami népi együttes és a primás-deltetésű előadásait is. a margitszigeti szabadtéri színpad rendezésének tartjuk, hogy ott az igényesebb operalátogatóknak, illetve a külföldi közönségnek eredeti nyelven szólaltassuk meg a zeneirodalom gyöngyszemeit. az idegennyelvű előadásokra azért is szü:ő;2w van, mert csak így lehetv biztosítani a külföldi énekesek beilleszkedését az együttesbe. a kitűzött szerepekre egyébként hirneves vagy nálunk kevésbé ismert, de lehetőleg a legjobb előadókat hívjuk meg. ez, miután szezonról szezonra változó összetételű együttesről van szó, igen gondos munkát kíván. az elmúlt nyáron a meghirdetett és kedvezően fogadott bérleti rendszerrel sikerült előrelépünk törzsközönségünk megteremtésében is. az elmúlt hónapokban több mint kétezren vásároltak bérletet a margitszigeti szabadtéri színpad előadásaira.

/folyt.köv./

- 7 -

45

bb.7. százharmincezer.....folyt./-a

a szabadtéri statisztika szerint Lehár Ferenc Luxemburg grófja című nagyoperettjét több mint 40 ezren tekintették meg a budai parkszínpadon, a városmajorban pedig mintegy 30 ezren váltottak jegyet Valentyin Katajev Bolond vasárnap című zenés komédiájához.

Fodor Lajos arról is beszámolt, hogy jelenleg már az 1976-ra szóló terveken dolgoznak. az idén legnagyobb sikert aratott produkciókat jövőre ismét közönség elé akarják vinni. és szó van arról is, hogy ismét játsszák majd a Mefistofelét és valószínűleg az Aida-t a Szigeten. /mti/

--

bb.6. ,, infravörösszemek,, ellenőrzik a vasuti szerelvényeket

vid/ká/a/hgy

1974. augusztus 30.

a máv miskolci igazgatóságának területén 1970-ben szereltek fel a közlekedés biztonságosabbá tételére, a füzesabony és Sálhalom közötti szakaszon a francia gyártmányú infravörös ,,szemeket,, az infravörös sugárzáson alapuló berendezés a miskolcraól Budapest felé haladó szerelvényeket ellenőrzi és a füzesabonyban lévő központba továbbítja a jelzéseket, ahol azokat automatikusan rögzítik. a berendezés jelzi a csapágyemelegedést, az úgynevezett hőnfutást, s azt is, hogy a mozdonytól számított hányadik kocsin melyik oldalán keletkezett a rendellenesség.

Ujabbán füzesabony és Kálkapolna között is ilyen berendezés működik, amely a budapestreól Miskolcra felé haladó szerelvényeket ellenőrzi. a jelzések alapján az esetleg meghibásodott kocsikat füzesabonyban kisorsolják, s ezzel elejét veszik a nagyobb meghibásodásnak, balesetnek. ilyen berendezést szereltek fel Devecser és Nyirbogaány között is. ezzel a Záhonyra felől a borsodi iparvidékre érkező szerelvényeket vizsgálják.

az infravörös szemek,, naponta ezerkétszáz-ezerháromszáz vagont ellenőriznek./mti/

--

- 8 -

bb.10. hétfő

i me /p mm hi la

1974. augusztus 30.

a korábbi hetek programjához képest ezen a hétfőn annyi a különbség, hogy kevesebb a szabadtéri rendezvény: mindössze kettő várható: szombaton este 7 órakor Kovács Margit kerámia-gyűjtemény-kertjében a zeneművészeti főiskola Liszt Ferenc Kamarakórusának hangversenye, és vasárnap délután 4 órakor a városmajori színpadon az állami bábszínház előadása Foltos és Füle nagy címmel. emellett a pop-együttesek a budai, a csepeli, a pesti Lőrinci és a Kőbányai ifjúsági parkban az időjárástól függetlenül adják szórakoztató műsorukat.

fokozatosan szaporodnak a zárthelyi előadások. szombaton és vasárnap este fél 8-kor illés Endre: egyszárnyu madarak című játéka a középkori eseményhez illő helyen, a budavári palota királynői szobájában kerül színre, a nemzeti színház előadásában. a budapesti gyermekszínház a Pesterzsébeti Csiliben mutatja be Hamupipőke című verset, zenés mesejátékát, vasárnap délután.

a mezőgazdasági múzeumban szombaton délelőtt 11 órakor nyílik Gy. Szabó Bélának Románia Állami Díjas Képzőművészeinek gyűjteményes kiállítása. a kulturális kapcsolatok intézetének kiállítótermében Vietnam 1974 címmel fotódokumentációs és grafikai kiállítás tekinthető meg péntektől. a vármúzeumban rendezett ,, így élnek a budapestiek,, című kiállítás nem új ugyan, mégis sok érdeklődő vonz, ezért a tervezettnél hosszabb ideig, szeptember 25-ig tart nyitva. a szepmúvészeti múzeumban vasárnap délelőtt 9 órakor tarlatvezetés lesz a Maulbertsch és Kora című kiállítás. a vár rejtett emlékeihez szombaton délután 4 órakor Dr. Seenger Ervin kalauzolja el a Szent István szobor előtt található érdeklődőket, míg vasárnap délelőtt 11 órakor az Aquincumi múzeumban Wellner István nyújt magyarázatot.

a szovjet kultúra és tudomány házában szombaton délelőtt és délután szovjet játékfilmek, vasárnap Eisenstein rajzai láthatók.

a természet barátait az Angyalföldi természetbarát egyesület vasárnap a budai hegyekre hívja könnyűúttal. a jelentkezők 8.30-kor találkoznak a Moszkva téri metrónál. a Landkler Jenő járműjavító természetbarát szakosztálya vasárnap reggel 7 órakor a Vácrátóti Arborétumba vezeti el a kirándulókat. /mti/

--

-9-

bb.8. a vándor szerelőcsarnoktól a mükyag silóig - tovább bő-
mül a poliészter felhasználási köre

vid/ká/fé hgy 1974.augusztus 30.

ujabb - már nagyüzemi méretű - alkalmazástechnikai kísérlet-
hez kezdett a fűzfői nitrokémia az agrotársulat-el, a vízügyi igaz-
gatóságokkal és az országos kőolaj és gázipari tröszt vállala-
taival közösen. a széleskörű együttműködés során megvizsgál-
ják, hogy a rendkívül szilárd, tetszetős műanyag, az üvegszál-
poliészter, a hagyományos felhasználáson túl mely területeken
hasznosítható ésszerűen. :3??ól a könnyen színezhető, tetszetős
anyagból eddig főleg síklemezeket, hullámlémezeket és lámpatest-
ket készítettek. jó tulajdonságai azonban számos más felhasználási
területen is sikert ígérnek.

a nagyüzemi kipróbáláshoz ezer köbméteres silókat állítottak
fel vésztőn és sárbogárdon. ezek az óriási vtartályok ellenáll-
nak a tárolt zöldtakarmány korrodáló hatásának. a z idegenfor-
galmi vidékeken a tájhoz illő tetszetős poliészter házakba buj-
tatták a szivattyutelepeket, az alföldi kőolajipari beruházások-
nál pedig - ahol gyakran települnek a szerelők egyik üzemtől a
másikhoz - poliészter elemekből összerakható vándor csarnokokat
állítottak fel. az ujszerű alkalmazás uttörőinek véleménye sze-
rint, az említett felhasználási területek mindegyikén helyt áll
a poliészter. a nitrokémia a jó véleményezést követően máris fel-
készült a gyártás bővítésére: a jelenlegi 4000 tonnás évi kapaci-
tást az ötödik öt éves tervidőszakában megkétszerezi./mti/
--

bb.9. felhasználható 9.00 órától!

fokozott védelmet a családoknak - népesedéspolitikai feladatok-
ról vtárgyalt a xix. kerületi tanács végrehajtó bizottsága

t gy/s/fé la 1974.augusztus 30.

már eddig is több hatékony intézkedés történt kispeszen a
népesedéspolitikai határozat végrehajtásáért. a további tenniva-
lókról pénteken tárgyaltak a xix. kerületi tanács végrehajtó
bizottsági ülésén.

ez év márciusától a terhes anyák első belgyógyászati vizs-
gálatát a csoportvezető főorvosok a körzeti orvosokkal közösen
végzik. így biztosítható, hogy a terhességet, illetve a születendő
gyermek fejlődését károsan befolyásoló betegségek kezelését fo-
tyamatosan végezzék, és megelőzzék a szüléssel járó komplikációt.
ugyancsak helyes intézkedés, hogy a kerületi szakorvosi rendelő-
intézetben a terhesanyákat, a kis- és többgyermekeseket so-
ron kívül látják el.
/folyt.köv/
M

- 10 -

bb.9. / fokozott...folyt./fé

a megnövekedett gyermekápolási táppénz hatására az év első
felében megsokszorozódott a gyermekrendelők forgalma. az elmúlt
év első felében mindössze 294 édesanya vett ki szabadságot gyer-
meke otthoni ápolására: ez év első felében több mint 3500-
an éltek ezzel a lehetőséggel. a kerületi tanács a kis betegek
folyamatos ellátására

nemrég átszerveztést hajtott végre:
a gyermekegészségügyi szolgálatnál új rendelő helyiséget ala-
kított ki, a kerületi gyermekorvosok munkaidejét napi félórppal
növelték.

az elmúlt hónapokban a kispeszi üzemekben, a szabó ervin könyv-
tárakban, a szakmunkástanuló intézetekben vtöbb sikeres vitafó-
rumot rendeztek a családtervezésről és egyéb népesedéspolitikai
kérdésekről. a felvilágosító munka fejlesztésében további feladat
az általános családvédelmi tanácsadás kerületi szintű megszerve-
zése. külön figyelmet fordítanak a diákok, a 18 éven aluli munkás-
fiatalok harmónikus, egészséges éltére nevelésére. ebben vezető
szerep jut az iskolai oktató-nevelőmunkának. az általános
és középiskolákban egyaránt lehetőség van arra, hogy az irodalmi,
a biológiai valamint az osztályfőnöki órákon a családi élettél,
a szülői ház, az otthon problémáival foglalkozzanak. az ifju
gárda művelődési ház nemrég előadássorozatot indott „csak fiuk-
nak, illetve „csak lányoknak,„ címmel; a foglalkozások rész-
vevői egészségügyi és szexuális kérdésekről kapnak felvilágosi-
tást. a fiatal édesanyák számára nyujt sokoldalú, értékes in-
formációt az „édesanyák fóruma,„ : a klubban a legfőbb téma a
gyermeknevelés, az izlés és a divat. a gyermekgondozási segélyen
vlévő édesanyák részvételének megkönnyítésére a foglalkozások i-
dején óvónők felügyelnek a kicsinyekre./mti/
--

M
- 11 -

bb 11. ezernél több berendezés, korszerű eszköz - szeptember 6-án nyílik a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködés jubileumi kiállítása

i kg/s um sl la

1974. augusztus 30.

befejezéshez közeledik a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködés 25. évfordulója alkalmából szeptember 6-án nyíló jubileumi kiállítás előkészítő munkája. a kgm rákóczi uti technika házában és a szovjet kultúra és tudomány házában megrendezésre kerülő nagyszabású bemutatón több mint ezer tárgy, makett ad majd képet a szovjet tudomány és technika eredményeiről és a két ország közötti gyümölcsöző együttműködésről.

a kiállítás két nagy részre oszlik. az egyik az iparban elért fejlődést, a másik pedig a háztartás kényelmét szolgáló korszerű berendezéseket sorakoztatja fel. a látogató a fotók, makettek és a kiállított tárgyak segítségével megismerkedhet a szovjetunió életének legjelentősebb állomásaival és a kgst tagországokkal való együttműködést tükröző dokumentumokkal. külön pavilont rendeznek be az atomenergia békés felhasználását bemutató eszközöknek, több atomerőmű makettjét is elhozták a szovjetunióból a kiállításra. külön teremben állítják össze az energetika fejlesztésében elért, a legújabb eredményeket dokumentáló berendezéseket, eszközöket. itt látható majd a kiállítás egyik érdekessége, a lézer-technika felhasználásával kialakított lőtér, amelyben a puska- és pisztolygolyót lézer sugár helyettesíti. emellett a szovjet számítástechnika fejlődését is nyomon követhetik az érdeklődők.

a szovjet űrkutatás sikereiről is számot ad a bemutató. most szerelik össze az egyik felbocsátott űrrakéta makettjét és kiállítják a lunohod holdjárművet is.

a magyar-szovjet műszaki-tudományos együttműködés eredményeit többek között a dumai vasmű, a tiszai vegyi kombinát és a székesfehérvári könnyűfémű szovjet segítségével épült berendezéseinek bemutatásával szemléltetik majd maketten, de itt láthatók a timföld-alumínium egyezmény és az olefinprogram közös eredményei is.

a szovjet kultúra és tudomány házában a legkorszerűbb szovjet háztartási gépek, közfogyasztási cikkek sorakoznak majd fel; többek között televíziók, rádiók, magnetofonok, amelyek a szovjet ipar fejlettségét demonstrálják. /mti/

8.00/um

- 12 -

bb 13. befejeződött a kísérletsorozat - könnyűszerkezetekből hat hónap alatt épült fel a gödöllői iskola

i sb/sza um sl hgy

197. augusztus 30.

az ország könnyűszerkezetes központi fejlesztési programjának megfelelően több éves kísérletet fejezett be most a középület-építő vállalat. a kísérlet fontos célja volt, hogy kipróbálja a nagy hagyományokkal rendelkező nyugat-európai könnyűszerkezetes iskolák, középületek építését, s a létesítmények szerkezeteit. a vállalat mérnökei és szakmunkásai külföldön szereztek tapasztalatokat és részt vettek modern létesítmények építésében is. e tapasztalatok alapján a külföldi épületszerkezetekből budapesten és vidéken kísérleti épületeket emeltek. többek között olasz könnyűszerkezetből lőrincen és dunakeszin egy-egy nyolc tantermes iskolát, francia szerkezetekből a fővárosban irodaházat, s a kísérleti program utolsó állomásaként pedig most fejezték be a gödöllői nyolc tantermes általános iskola építését az angol „brockhouse-clasp,, rendszerű szerkezetekkel.

a korábban átadott könnyűszerkezetes iskolák földszintes épületek voltak, a gödöllői azonban kétszintes létesítmény, a földszinten és az emeleten négy-négy tantermet, továbbá tanári szobát, szertárt, büfét, mosdókat rendeztek be. az iskola terveit lakóterv készítette, az épület összes alkotóelemét angliában gyártották, majd kamionokkal szállították gödöllőre, ahol angol vezetőszerelők irányításával állították össze az épületet. az alapozástól a kulcsátadásig csupán hat hónapig tartott az építkezés, s átlagosan mindössze 20 ember dolgozott a munkahelyen, de rendkívül gondosan összehangolt tervezési és munkaprogram alapján, a technológiai fegyelem szigorú érvényesítésével. így lényegében ugyanolyan gyorsan építették fel az iskolát, mint ha angliában létesítették volna.

a tapasztalatok szerint az angol könnyűszerkezeti elemekkel gyorsabb volt a munka mint a kísérleti program szerint más külföldi szerkezetekből létesített iskoláknál. ezért a vállalat javaslatot tett az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak, hogy vegye fontolóra és vizsgálja meg az angol könnyűszerkezetes licenc megvásárlásának lehetőségeit. /mti/

- 13 -

8.05./um

Tollolo

bb 12. építőipari kooperációk francia és svéd vállalatokkal

1 sz/gg um sl hgy

1974. augusztus 30.

a nikex külkereskedelmi vállalat a közelmúltban két építőipari kooperációs szerződés is kötött, egy francia és egy svéd céggel - az intercooperation kereskedelemfejlesztési Rt közreműködésével.

külkereskedelmünk az elmúlt években mintegy 30 000 négyzetméternyi alagut-zsaluzatot importált a francia outinord vállalatától. az egyes alkotóelemek pótlása azonban szinte állandó gondot okozott. a most aláírt megállapodás szerint a francia partner átadja az alagut-zsaluzatok pótlásához szükséges alkotóelemek tervrajzait, technológiai leírásait. a hazai termelést még az idén megkezdi a szövetkezeti ipar. az elemek gyártásával a már meglévő alagut-zsaluzati részek pótlásán kívül lehetővé válik olyan új típusok beszerzése is a francia cégtől, amelyeket hazánkban még nem gyártanak. ezenkívül az outinord évente mintegy 1-1.5 millió frank értékben vásárol is az elkészült alkotóelemekből.

a másik építőipari együttműködési megállapodást rakodódaruk gyártásáról a svéd bergmann-bor céggel kötötték a magyar vállalatok. a 4-6 tonnás teherautókra szerelhető daru gyártási rajzait a svédországi partner díjmentesen adja át a magyar épgép vállalatnak. a berendezés azon elemeit, amelyeknek gyártása hazánkban gazdaságtalan lenne, továbbra is svédországból szerzi majd be a nikex. a svéd tervek alapján készülő rakodódaruk hazai gyártása a tervek szerint 1975-ben megkezdődik, s már az első évben 100 darut állítanak fel./mti/

--

bb 14. tovább kell javítani az állatok takarmányozását - még mindig tulságosan ingadozó a takarmányok táplálórérték tartalma

1 jf/gg um sl hgy

1974. augusztus 30.

az állattartó gazdaságokban idén lényegesen nagyobb gondot fordítanak az állomány takarmányozására, mint a korábbi években bármikor, s ez a hozamok javulásánál is lemérhető. de számos gazdaság még mindig nem jár el kellő alapaossággal, szakszerűséggel a takarmányozásnál - ezt állapította meg az országos takarmányfelügyelőség széleskörű vizsgálatsorozata, amely számos összefüggést tárt fel a helyenként nem megfelelő gazdaságossági eredmények s a hiányos állati táplálék között.

/folyt.köv./
8.10/um

- 14 -

Tó1010

bb 14. tovább kell ... 1. folyt./-ju

a laboratóriumi elemzések főként arra figyelmeztetnek, hogy az egyik legfontosabb takarmány, a kukorica minősége egyes üzemekben gyenge, sőt esetenként takarmányozásra alkalmatlan. különösen a dunántúli megyékben van ez így, főleg azokon a vidékeken, ahol a kukorica betakarításakor nedves volt az időjárás és a terményt nem szárították meg. /emiatt fuzárium-fertőzés rontotta a takarmány minőségét./

a vizsgálatok szerint ugrásszerűen megnőtt a kereslet az abraktakarmányok és az ugynevezett takarmány-konzentrátumok iránt. az év első 6-8 hónapjában olyan nagy volt a kereslet, hogy azt a forgalmazók teljes egészében nem is tudták kielégíteni. a gabonatröszt keverő üzei teljes kapacitással üzemelnek, de egy-egy megyében még így is ellátási gondok adódtak, főleg heves, zala, nógrád, tolna, bács-kiskun és veszprém megyékben. ellentmondásos helyzet alakult ki, amennyiben az állami gazdaságok és a téészek keverő üzei viszont sokfelé csak 50 százalékos teljesítménnyel termelnek. ezen a helyzeten úgy igyekeznek változtatni, hogy a gabonatröszt vállalatai bérkeverésre kötnek szerződést a mezőgazdasági nagyüzemek abrakkeveréket gyártó egységeivel, ily módon jobban kihasználhatják a rendelkezésre álló gépeket és végső soron több korszerű takarmány jut majd az állatoknak.

az ellenőrzések szerint a mezőgazdasági nagyüzemek takarmánykeverő részlegeiben hatékonyabbá kell tenni a minőség ellenőrzést, mert az előállított termékek egy része nem felel meg a minőségi előírásoknak. megvizsgált minták több mint 5 százaléka táplálék-érték hiányos, s ez az állatok ,, termelését,, veti vissza. megfelelő vizsgálatokkal ennek elejét lehet venni. szakszerűbb kontrollokra van szükség, mert például gyakran megesik az is, hogy többlet-tápláló érték van a takarmányban - nem is kis arányban - ez pedig a keveréktakarmányokat előállító vállalatok anyagi bevételét érintheti hátrányosan. a tápérték-hiányok különben továbbra is a magas fehérjetartalmu takarmányokra jellemzők, azokra, amelyeket a fiatal állatokkal etetnek. ezen a helyzeten változtatni kell, mert a fiatalok takarmányozási hibákat később nehéz, vagy egyáltalán nem lehet helyrehozni.

/ folyt. köv./

8.00/ju

Tó1010

- 15 -

bb 14. / tovább kell ... 2. folyt./-ju

az ellenőrzések során több esetben korlátozták bizonyos takarmányfélék forgalomba hozatalát. megesett az is, hogy megtiltották az árusítást és elrendelték a készlet megsemmisítését.

az országos takarmányfelügyelőség az év hátralévő hónapjaiban folytatja a beküldött minták vizsgálatát, illetve a hatósági jellegű ellenőrzéseket. /mti/

-. -

bb 15. mezőgazdaságban dolgozó szocialista brigádok kulturális vetélkedője

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 30.

a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága, a megyei tanács illetékes osztályai az állami gazdaságok főosztálya és a tsz-területi szövetségek kulturális vetélkedőt hirdetnek a mezőgazdasági nagyüzemek szocialista brigádjai részére. a rendező szervek a felhívást folyamatosan juttatják el a mezőgazdasági nagyüzemeknek. ebben közlik a kulturális vetélkedő legfőbb célját, a várható kérdések főbb témakörét, a verseny lebonyolításának módját. a vetélkedő brigádok három kötelező: politikai, szakmai és irodalmi -történelmi, továbbá három szabadon választható témakörből adnak számot felkészülésükről, ismereteikről. a versenyt három fordulóban bonyolítják le. 1975. január 1-én kezdődnek a helyi vetélkedők, amit a területi versenyek követnek majd március 31-én tartják a megyei döntőt. a legjobb brigádokat megjutalmazzák. /mti/

-. -

8.05/ju

16/10/10

- 16 -

bb 16. hatmillió forint pénzbírság - késedelmes vagonkirakásért

bb 16. hatmillió forint pénzbírság - késedelmes vagonkirakásért

vid/ká-ju la

1974. augusztus 30.

komárom megye harminc vasutállomásán a nyári hónapokban is csucsforgalmat bonyolítanak le. a mezőgazdasági és az ipari termékek elszállítására ugyanannyi üres vagon igényelnek, mint korábban a legerősebb őszi csucsforgalomban. ilyen körülmények között a megye több üzemének nem tud elegendő üres vagon biztosítani a máv. elsősorban a lábatlani, tatabányai cementgyárban és az almásfüzitői timföldgyárban okoz gondot, hogy a megrendelt vagonoknak csak egy részét kapják meg a vasuttól.

a máv jelenleg országosan is vonóerő- és vagonhiánnyal küzd. ugyanakkor az üzemek jórésze nem gondoskodik a vagonok gyors kirakásáról és késedelmesen adják vissza azokat a vasut vérkeringésébe. ezt bizonyítja, hogy a komárom megyei üzemek, vállalatok az idén - a tavalyinál lényegesen többet - hatmillió forint bírságot fizettek a vagonok késedelmes kirakása miatt. az almásfüzitői állomáson például a kőolajipari vállalat és a timföldgyár vagononként több mint 400 forint bírságot fizetett az idén. a bábolnai mezőgazdasági kombinátra kocsinként 668 forint, a nyergesujfalui viscosagyárra 391 forint bírságot róttak ki. tizenhét olyan vállalat van komárom megyében, amelyik az előírt időn túl kirakott minden vagon után száz forint bírságot fizetett az idén.

a megyei szállítási bizottság tagjai felkeresték a megye 50 nagyobb vállalatát és intézkedéseket sürgettek - éppen az üzemek jól felfogott érdekében - a rakodások gyorsítására. különösen az éjszakai és a hétvégi vagonrakodást kell megyszerte megszervezni. a gondok enyhítésére a bizottság intézkedik, hogy 30 kilométeren belüli távolságra a máv ne vegyen fel szállítmányokat, s ezeket a küldeményeket közuton továbbítsák. a komárom megyei szállítási bizottság javasolja felsőbb szerveknek a pénzbírságok rendszerének felülvizsgálatát, mert a tapasztalatok szerint a vállalatok többsége előnyösebbnek tartja a bírság befizetését, mint a rakodás gyorsítását. /mti/

-. -

8.12/ju

16/10/10

- 17 -

b 17. ezerkétszáz új óvodai hely szolnok megyében

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 30.

szolnok megyében az egész társadalom ügyévé vált az óvodai és bölcsődei helyhiány enyhítése. a tanácsok, az üzemek, vállalatok, tsz-ek hozzájárulásával, anyagi támogatásával, valamint a lakosság társadalmi segítségével ez év végéig 1200 óvodai, illetve 216 bölcsődei helyet építenek meg, többet mint eddig bármelyik esztendőben. az építő vállalatok és szövetkezetek „zöld utat”, biztosítanak a gyermekintézmények építéséhez. tíznél több új óvodát és bölcsődét már az idén birtokukba vehettek a kicsinyek. szolnokon, könnyűszerkezetből két, egyenként száz személyes jubileumi óvoda és egy bölcsőde készült el. kunhegyesen hetvenöt gyermeknek építettek kényelmes otthont. tószegen ötven gyermeket befogadó óvoda és 250 adagos konyha épült. a szajoli dolgozó nők gyermekei részére hetvenöt személyes óvodát adtak át. jászberényben és törökszentmiklóson új bölcsődék épülnek. a megye vállalatai és intézményei az év végéig községfejlesztési hozzájárulásként mintegy ötvenhat millió forintot fizetnek be a tanácsok számlájára. /mti/

--

bb 18. trabant-skoda alkatrész bolt nyílt a lehel uton

t kf/tm-ju hgy

1974. augusztus 30.

az autófenntartó ipari tröszt a belkereskedelmi minisztérium pályázatát megnyerve autóalkatrész és felszerelési cikk üzlethálózatot alakít ki a jövő év végéig. a minisztérium fejlesztési alapjából 41 millió forintot ad az afit beruházásaihoz, a tröszt pedig 58 millió forintot fordít a bolthálózat forgóalapjára.

ennek alapján a miskolci uti zsiguli szaküzlet után pénteken újabb autóboltot nyitottak a xiii. kerületi lehel ut és dévai utca sarkán. a mintegy 1500 féle cikket kínáló kétmillió készlettel rendelkező üzlet az autóápolási és felszerelési cikkeken kívül kizárólag a trabant és skoda autók alkatrészeit árulja, sok olyan cikket, amely másutt nem található. a bolt szakmai tanácsot is ad az autósoknak, s a vásárlók rendelkezésére bocsátja a skoda és a trabant kocsik alkatrész-dokumentációs és javítási kézikönyvét.

/ folyt. köv./

10.10/ju

- 18 -

bb 18. / trabant -skoda 1. folyt./-ju

még az idén siófokon hasonló boltot nyit az afit, amely a jövő évben budapesten újabb három, vidéken pedig 16 autóalkatrész szaküzletet létesít. /mti/

--

bb 19. közlekedési balesetek

sza-ju hgy

1974. augusztus 30.

a x. kerület fehér ut és albertirsa ut kereszteződésében tarr lászló 31 éves gépmester budapesti lakos személygépkocsiját szeszital hatása alatt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, és a közvilágítási lámpát tartó vasbetonoszlopnak ütközött. a személygépkocsi vezetője és két utasa diósi róbert 33 éves ellenőr és kocsis jánosné 40 éves nyugdíjas budapesti lakos súlyos nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentő a sérülteket kórházba szállította. tarr lászló vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és ellene az eljárást megindította.

a xix. kerület pannónia utca és esze tamás utca kereszteződésében németh lajos nyugdíjas 63 éves budapesti lakos ke-rekpárjával nem adott áthaladási elsőbbséget és összeütközött egy személygépkocsival. németh lajos súlyos nem életveszélyes sérüléssel a mentők kórházba szállították.

szabálytalanul haladt át az uttesten a ix. kerület közraktár utca és zsil utca kereszteződésében dr. borus mihály 63 éves osztályvezető budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

/ folyt. köv./

10.40/ju

- 19 -

bb 19. / közlekedési ... 1. folyt./-ju

borsod megyében szuhakálló határában zelena béla 44 éves műszaki ellenőr, kazicbarcikai lakos figyelmetlenül hajtotta a lovas kocsit, amelyről leesett és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

békés megyében battonya belterületén lajos pálné 40 éves segédmunkás, helyi lakos kerékpárjával a kapualjból körütekintés nélkül hajtott az uttestre és egy tehergépkocsi halálra gázolta.

szolnok megyében cibakháza belterületén sebestyén menyhért 77 éves nyugdíjas, helyi lakos a kerékpárját toltta, miközben féktávolságon belül lépett egy tehergépkocsi elé, amely halálra gázolta.

kalocsa belterületén erdei istván 33 éves gépkocsivezető, helyi lakos nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit és a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte varga terézia 76 éves háztartásbeli, kalocsai lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a tehergépkocsi vezetője ellen eljárás indult. /mti/

--

bb 20. munkahelyi balesetek

-ju hgy

1984. augusztus 30.w

borsod megyében böcsi lakásának udvarán kiss jános 35 éves gépkocsivezető salakblokk készítése közben a villamos meghajtású betonkeverő géptől halálos áramütést szenvedett. a felelősség megállapítására vizsgálat indult.

szabolcs-szatmár megyében a pátrohai zöld mező tsz területén halvai bertalan 24 éves gépkezelő, helyi lakos burgonyaszedő kombájnt üzemeltetett, amely meghibásodott, és leállt. utasa, nagy sándorné 39 éves télesztág is leszállt az erőgépről és annak alját tisztította, amikor a gépkezelő fel szállt a kombájnra, azt elindította és az alatta tartózkodó asszonyt elgázolta. a baleset következtében nagy sándorné olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. eljárás indult az erőgépkezelő ellen. /mti/

--

10.50/ju

- 20 -

161100

bb 21. új egészségház pusztaszabolcson

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 30.

a fejér megyei pusztaszabolcson pénteken megkezdődött a gyógyító munka az új egészségházban. a legkorszerűbb eszközökkel felszerelt körzeti orvosi rendelő és az orvoslakás egymillió forint beruházással épült. /mti/

--

bb 23. lottó nyerőszámok

tm um hgy

1974. augusztus 30.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a batonfűreden megtartott 35. heti lottó sorsoláson a következő számokat húzták ki:

33, 40, 69, 88, 89

a szeptember 2-i tárgynyeremény sorsoláson a 33. játékhét szelvényi vesznek részt. /mti/

--

bb 22. két hét múlva nyit az őszi bnv - tudnivalók a jegyekről, a nyitva tartásról és az utazásról

1 sb/gk-ju sl hgy

1974. augusztus 30.

a korszerű szakvásároknak és szakkiállításoknak megfelelően kiépített új budapesti nemzetközi vásár-központban először mutatkozik be, tehát premiért tart a fogyasztási cikkek nemzetközi kínálatát bemutató első szakvásár, az őszi bnv, amely szeptember 14-én nyitja kapuit és kilenc napon át, szeptember 22-én estig fogadja látogatóit. a legfrissebb adatok szerint 29 országból jelentkeztek kiállítók, s így a hazaiakkal együtt összesen 30 ország korszerű fogyasztási cikkeit vonultatják fel a vásárcentrum pavilonjaiban és szabadtéri kiállítási területein. a látóvalók könnyebb áttekintését, a hasonló jellegű cikkek összehasonlítását segíti a szakosítás, amely szerint az azonos témakörbe tartozó termékeket hat szektorban vonják össze: az öltözködés, az otthon, a háztartás, az élelmezés, a szabad idő és a közlekedés szektorban. a kiállítást egy sor más program egészíti ki, egyebek között a legkorszerűbb fogyasztói szokások népszerűsítését célzó akciók, főzési bemutatók, ételkóstolók, ruhabemutatók, különböző használati és kezelési tanácsadások, termékmertetések.

/ folyt. köv./

11.10/ju

- 21 -

161300

bb 22. / két hét múlva ... 1. folyt./-ju

a hungexpo több látogatóra számít, mint a beruházási javaslat bemutató tavaszi bnv-n, hiszen a fogyasztási cikkek a lakosság teljes körét közvetlenül érintik. ezért csökkentik a túlmúlt a pénztáraknál és a bejáratoknál. jóval több pénztárt létesítettek, mint amennyi tavasszal állt a látogatók rendelkezésére, bővítették a főbejáratot, a ii-es kaput és megnyitják a iii-as kaput is a nagyközönség számára. gondoskdtak a vásárcentrum parkosított területeinek növeléséről és a látogatók ellátását célzó szolgáltatások fejlesztéséről is. a szakemberek kívánságának megfelelően - holott a hungexpo előzetesen nem tervezte - szeptember 16-tól 19-ig, négy napon át szakmai napot tartanak, amikor délelőtt 10 órától délután 2 óráig csak a szakmai jeggyel rendelkező szakközönség tekintheti meg a vásárt. ezeken a napokon tehát a nagyközönség délután 2 órától léphet a vásár területére, de amikor a legnagyobb forgalomra lehet számítani, tehát a nyitást követő, majd pedig a zárás előtti hétvégén egész napon át a látogatóké a vásár. a pavilonok és a kiállítási csarnokok naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig tartanak nyitva, s egy órával később, délután 6 órakor zárják a vásárcsopont kapuit.

a belépőjegyek ára nem változott, ugyanannyi, mint amennyi a tavaszi bnv idején volt. az őszi bnv-re váltott jegyek ezuttal érvényesek azonban a vásárcsopontban ugyancsak azonos időpontban, tehát szeptember 14. és 22. között rendezett agromasexpo, 74 nemzetközi mezőgazdasági, élelmiszeripari gép- és műszerkiállítás és vásár megtekintésére is. a nagyközönségnek a szakmai napokon a délutáni látogatásra, s a két hétvégén pedig az egész napos vásárnézésre - egyszeri belépésre és mindkét nemzetközi vásár megtekintésére - érvényes belépőjegy ára 15 forint. a szakmai jegy 60 forint, amelyet a vállalatok jó része már elővételen beszerzett, de a vásár idején a kiállítás pénztárainál is megvásárolhatják. a kiállítás időszakában a napi egyszeri belépésre érvényes szakmai bérlet 300, az állandó belépő 1000 forintba kerül. az általános iskolások, az ipari tanulók és az egyéb iskolák tanulói, továbbá a katonák belépőjegye csoportos látogatás esetén személyenként öt forint.

/ folyt. köv./

11.20/ju

16/1500

- 22 -

bb 22. / két hét múlva ... 2. folyt./-ju

a vidékieknek ezuttal is 33 százalékos menettérti utazási kedvezményt nyújt a MÁV. a korábbi gyakorlattól eltérően nincs szükség vásárigazolványra, mert a MÁV bármelyik vidéki pénztáránál megvásárolhatják a kedvezményes menettérti jegyeket, de visszautazás előtt az őszi bnv területén le kell bélyegeztetni, mert enélkül érvényét veszti az utazási jegy.

Budapesten földalatti vasúttal, autóbusszal, villamossal közelíthetik meg a látogatók az Albertirsai uti új vásárcsopontot. a metró örs vezér téri megállójától a bnv főbejáratáig és vissza körforgalomban közlekedik majd a 100-as jelzésű autóbusz, amelyre a szokásos bérletek érvényesek, s természetesen vonaljegy is váltható. a kiállítás idején a BKV sűrít a 32-es és a 95-ös autóbusz forgalmát. a villamossal közlekedők a Népszínház utcától a 29-es villamossal juthatnak el a vásárcsopont főbejáratához, s megközelíthetik a 37-es villamossal is, amelylyel a bnv közelében levő felüljáróig jutnak, ahonnan néhány perces gyaloglással érhetik el a főbejáratot. a két hétvégén, kizárólag szombaton és vasárnap a Baross tértől a főbejáratig közlekedik majd a 29/y jelzésű villamos is. /mti/

--

bb 24. fock Jenő fogadta Finnország külkereskedelmi miniszterét

gk-ju hgy

1974. augusztus 30.

Fock Jenő, a minisztertanács elnöke pénteken hivatalában fogadta Jermu Laine finn külkereskedelmi minisztert. a szíves légkörű eszmecsere részt vett dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, Rónai Rudolf, hazánk helsinki nagykövete, valamint Paul Jyrkänekallio, Finnország budapesti nagykövete. /mti/

--

11.30-/ju

16/1500

- 23 -

bb 25. egészségügyi dolgozók tudományos ülése debrecenben

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 30.

az idén ötödik alkalommal rendezik meg a magyar egészségügyi dolgozók tudományos tanácskozását debrecenben. a pénteki megnyitón, a kossuth lajos tudományegyetem aulájában, pinczés lászló a hajdu-bihar megyei tanács kórháza igazgató főorvosának üdvözlése után dr. zsögön éva egészségügyi minisztériumi államtitkár mondott beszédet. részletesen szólt az egészségügyi szakdolgozók felelősségteljes munkájáról és a képzési rendszer új formáiról. az ország különböző intézményei jelenleg nyolcvanezer egészségügyi dolgozót foglalkoztatnak, s hetvenhét százalékuk szakképzettséggel rendelkezik. az egészségügy további gyors fejlődésének egyik alapvető feltétele a megfelelően képzett, tudományos ismeretekkel felvértezett, s azokat a gyakorlatban alkalmazni tudó szakember gárda. új szakágak alakultak ki, változnak a betegellátás szervezési formái, s fokozott a törekvés az intenzív betegellátásra. mindez magasabb képzett szakdolgozói gárdát követel.

a plenáris ülést követően négy szekcióban megkezdődtek az előadások. a két nap alatt összesen százharminc előadás hangzik el. a tudományos tanácskozás középpontjában az ápolási-gondozási módszerek alkalmazása áll. /mti/

-. -

bb 26. budapestre érkezett a vdk békebizottságának küldöttsége

-ju zs hgy

1974. augusztus 30.

az országos béketanács és a hazafias népfront országos tanácsának vendégeként hivatalos baráti látogatásra budapestre érkezett a vietnami békebizottság delegációja. a küldöttséget tran tong, a vdk békebizottságának a tagja, a felső- és szak-középiskolai miniszterhelyettes vezeti. a delegáció tagjai: hoang trong tai, a vdk békebizottsága titkárságának tagja és duong van thanh, a vdk békebizottságának titkára.

/ folyt. köv./

11.40/ju

101300

- 24 -

bb 26. / budapestre érkezett ... 1. folyt./-ju

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára és lederer róbert, a hmf országos tanácsa nemzetközi osztályának vezetője fogadta.

a küldöttség fogadásán jelen volt nguyen manh cam, a vdk rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, nguyen phu soai, a délvietnami köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a követség munkatársai. /mti/

magy

-. -

bb 27. az új lakások minőségi hibáinak okait vizsgálták a népi ellenőrök - ülést tartott a kneb

tm-ju zs hgy

1974. augusztus 30.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén megtárgyalta az állami és szövetkezeti lakások építési hibáiról, s azok okairól készült vizsgálati összefoglaló jelentést. a főváros és nyolc megye - többnyire korszerű technológiával épült - lakótelepein 10.500 lakásra kiterjedő vizsgálat szerint a jelentős összegű társadalmi ráfordításokat a lakásépítés minőségének javulása kíséri; bár a lakások korszerűbbé tételével párhuzamosan a hibalehetőségek száma is növekedett.

a közvélemény által erőteljesen és joggal kifogásolt hibák, hiányok elsősorban az építés befejező munkáinál és a lakások különböző használati tárgyainál tapasztalhatók. a műszaki átadásnál megállapított hibák, hiányok értéke a népi ellenőrök szerint lakásonként átlagosan 2.150 forintot tesz ki. az egyéves szavatossági időszak végén lakásonként további 1800 forint értékű hibát és hiányt mutatott ki a vizsgálat.

/ folyt. köv./

12.00/ju

101310

- 25 -

bb 27. / az új lakások ... 1. folyt./-ju

a hibák okai között elsősorban az építőipari vállalatok korszerű építési követelményekhez nem igazodó munkaszervezését, minőségellenőrzési rendszerének hiányosságait említik a népi ellenőrök. a szak- és szerelőipar gépesítése nem tart lépést a követelményekkel; a szakképzettség hiánya sok helyen párosul a technológiai fegyelem megsértésével. sokszor még az elvégzett munkára sem vigyáznak az egymást követő munkafázisok dolgozói.

hasonló okok játszanak közre a lakások átadásakor megállapított hibák, hiányok kijavításának, és pótlásának időbeli elhuzodásában; majd - egy év múlva - a szavatossági munkák hosszadalmas végrehajtásában. külön probléma, hogy a szavatossági idő lejártá után jelentkező hibák, pótlások és cserék jelentősen növelik a lakásfenntartók kiadásait. a vizsgált - tíz éven belül átadott - lakások évenkénti karbantartási költsége lakásonként 780 forint. a tényleges javítási igény azonban ennél is nagyobb. ez az összeg ugyanis nem tartalmazza azoknak az - építési hibák miatt végzett - munkáknak az értékét, amelyeket a lakástulajdonosok és lakók saját költségükből fizetnek.

a vizsgálat idején hozott határozatot a minisztertanács a minőségszabályozás rendszerének fejlesztéséről, hatékonyságának növeléséről. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a határozat végrehajtása érdekében részletes intézkedési tervet dolgozott ki, amelynek megvalósításában hasznosítani lehet a népi ellenőrök vizsgálatának tapasztalatait. a kneb a vizsgálat összefoglaló jelentését tájékoztatás céljából megküldi a minisztertanácsnak, s úgy határozott, hogy két év múlva visszatér a téma vizsgálatára.

a központi népi ellenőrzési bizottság ezután a közeljövőben induló vizsgálatok - közöttük a magánkiskereskedők és magánkisiparosok közvetlen áruértékesítésének, az öntözéses gazdálkodás helyzetének, és a nagytömegű gyártási hulladékok, elhasználódott termelő eszközök és anyagok hasznosításának - ellenőrzési programját tárgyalta meg és fogadta el. /mti/

- 26 -

12.08/ju

161310

bb 28. kitüntetés

gk-ju zs hgy

1974. augusztus 30.

a népköztársaság elnöki tanácsa leimeter józsefet, az mszmp xi. kerületi bizottságának titkárát a pártapparátusban eltöltött 25 éves eredményes tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. /mti/

-. -

bb 31. ōrségi fazekasház avattak magyarszombatfán

vid/ká-ju hgy

1974. augusztus 30.

fazekas házat avattak pénteken az ōrség egyik kis falujában, magyarszombatfán. a vidék három fazekasságáról híres községe: magyarszombatfa, gödörháza és velemér évszázados fazekashagyományinak emlékeit mutatják be. cseke jános régi gelencsér mester boronafalás, népi műemlékjellegű, három helyiséges lakóházát vásárolta meg erre a célra a magyarszombatfai kerámiagyár. ez az üzem menti át a mai korba az ōrségi gelencsér hagyományokat, és foglalkoztatja a vidék fazekasait.

a ház szobájának és füstös konyhájának berendezése a múlt század utolsó negyedének állapotát tükrözi. a kamrában működő fazeksműhelyt és a múlt század utolsó negyedétől az 1950-es évekig készített helyi fazekas termékeket láthatják az érdeklődők. /mti/

-. -

e m b a r g o : 24 óráig!

bb 29. szombaton budapestre érkezik dr. raúl roa

tm-ju zs hgy

1974. augusztus 30.

puja frigyes külügyminiszter meghívására szombaton hivatalos baráti látogatásra hazánkba érkezik dr. raúl roa garcia, a kubai köztársaság külügyminisztere. /mti/

-. -

12.15/ju

161310

- 27 -

bb 30. magyar-kubai kapcsolatok

i bc/tm um hi hgy

1974. augusztus 30.

dr. baczony lászló, az mti főmunkatársa írja:

a magyar népköztársaság és a kubai köztársaság közötti baráti kapcsolatok a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus elvei alapján évről évre fejlődnek. a két szocialista ország kapcsolatai politikai, állami, társadalmi és kulturális téren egyaránt a két párt és a két ország között fennálló testvéri jóviszonyt tükrözik. mindkét fél az együttműködés további fejlesztésére törekszik, nagy gondot fordít a közös tevékenység újabb lehetőségeinek feltárására és azok kölcsönösen előnyös felhasználására.

fidel castrónak, az európai szocialista országokban tett látogatásai után, 1972-en kuba belépett a kgst-be, ami új lehetőséget teremtett a magyar-kubai együttműködés fejlesztésére, elsősorban gazdasági téren, továbbá a kereskedelmi kapcsolatok bővítésében. a két ország képviselői a nemzetközi élet egyéb fórumain is együttesen munkálkodnak a szocialista világrendszer egységének és erejének további megszilárdításáért, a nemzetközi feszültség további csökkentéséért, a béke és a biztonság megerősítéséért.

rendszeresek a két ország párt- és állami vezetőinek kölcsönös látogatásai. ezek sorában kiemelkedő jelentőségű volt dr. fidel castrónak 1972. május 30 - június 6-ai közötti hivatalos, baráti látogatása Magyarországon. a látogatás tovább erősítette egységünket a szocializmus építésének alapvető kérdéseiben. 1973-ban kállai gyula vezetésével magyar párt- és kormányküldöttség vett részt a második kubai nemzeti ünnep, a moncada-laktanya elleni ostrom 20. évfordulójának ünnepségein. ugyancsak tavalay keserü jánosné könyvnyomipari és dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, idén pedig czinege lajos honvédelmi és dr. korom mihály igazságügyminiszter járt küldöttségek élén Kubában. számos szakágazat között minisztériumi szinten közvetlen együttműködés alakult ki, s nagy jelentőségű az 1974. márciusában Budapesten aláírt magyar-kubai légügyi egyezmény.

az államközi kapcsolatokkal párhuzamosan rendszeressé és intézményessé vált a két párt közötti érintkezés is. pártmunkásküldöttségek cseréi és közös konzultációk fűzik még szorosabbra az mszmp és a kubai kommunista párt közötti testvéri barátság szálait.

/folyt.köv./
12.25/um

- 28 -

T61320

bb 30./ magyar-kubai ...1.folyt./um

a két ország közötti gyümölcsöző együttműködés alakulásában, fejlődésében fontos szerepe van a magyar társadalmi és tömegszervezetek - a hazafias népfront, a béketanács, a szot, a kisz, a munkásörtség, valamint a nőtanács - és a kubai partnerszervezetek között évek során át létrejött rendszeres kapcsolattartásnak, tapasztalatcseréknek. 1973-ban több küldöttség járt Kubában, többek között a munkásörtség, a hazafias népfront és a szot részéről. 1974-ben a béketanács és a szot képviselői jártak Havannában. kubai részről az elmúlt két évben az ottani béketanács, továbbá a kubai munkások központja, valamint a kubai forradalom védelmére alakult bizottságok delegációi látogattak el hozzánk.

a magyar-kubai árucsereforgalom az 1960-ban aláírt kereskedelmi és fizetési megállapodások alapján fejlődött és érte el jelenlegi szintjét. kuba kgst-tagsága új lehetőséget teremtett kereskedelmi kapcsolataink bővítésére, s az itt bekövetkezett változások alapján 1973 februárjában módosították a korábbi megállapodásokat. ez év februárjában került sor az 1974-es magyar-kubai árucsereforgalmi jegyzőkönyv aláírására. a jegyzőkönyv, amely magyar részről gépek, berendezések, alapanyagok, kubai részről cukor, déli gyümölcsök, ital- és szeszféleségek, nyersanyagok, nikkel szállítást irányozta elő, az 1973-as szinthez képest számottevő emelkedést jelez. mindkét fél a hagyományos tételeken kívül új árucikkek exportjára törekszik. például lehetőség nyílik arra, hogy Magyarország közreműködik kuba hus- és konzerviparának fejlesztésében. a két ország bővíti együttműködését a gyógyszeriparban is. a magyar export főbb termékei segítséget nyújtanak a kubai népgazdaság fontos ágainak fejlesztéséhez, míg a Kubából származó importárúk Magyarországon a közszükségleti cikkek iránti igények kielégítésében játszanak fontos szerepet. egy 1966-ban létrejött megállapodás értelmében magyar szakemberek dolgoznak a kubai ipar, mezőgazdaság és az ezzel kapcsolatos tudományos kutatás területén. jelenleg csaknem félszáz tesco-szakemberünk dolgozik Kubában. a magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok koordinálását - más testvéri szocialista országokkal folytatott kapcsolatainkhoz hasonlóan - a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottsága keretén belül működő magyar-kubai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság végzi.

/folyt.köv./

12.30/um

T61320

- 29 -

bb 30. /magyar -kubai ...2.folyt./um

1974. május 15-én havannában újabb öt évre megújítottuk a magyar-kubai oktatási-tudományos és kulturális együttműködési államközi megállapodást. az egyezmény értelmében a következő években sor kerül tudósok, ösztöndíjasok, művészek cseréjére, tovább szélesednek az írószövetségek, tudományos intézmények, oktatási intézetek közötti kapcsolatok. előirányozták könyvek, filmek, irodalmi és művészeti alkotások, zenei művek cseréjét, kiállítások rendezését a két országban. az egyezmény kiterjed a sajtó, a rádió és a televízió területére is. a kulturális együttműködést a két évenként megújítandó munkaterv szabályozza. 1974 elején kubában járt dr. várkonyi péter államtitkár, a kormány tájékoztatói hivatalának elnöke, s tárgyalt a két ország tájékoztatói szervei közötti együttműködés fejlesztéséről. kétoldalú, közvetlen megállapodás rögzíti a tudományos akadémiák, írószövetségek, valamint akubai televízió és a pannónia filmstudio együttműködését.

a sportkapcsolatok a nagy távolság ellenére is sokoldalúak. kölcsönösen részt veszünk egymás versenyein, kubai versenyzőket fogadunk edzőtáborainkban. magyar edzők több sportágban - például vízilabda, labdarugás, vívás - nyújtottak segítséget a kubai sport fejlesztéséhez. sportkapcsolataink különösen az atlétika, kakakenu, ökölvívás, vívás, vízilabda és kosárlabda vonatkozásában élénkek. /mti/

-. -

bb 32. csehszlovák-Lengyel-magyar filmplakát-kiállítás nyílt

t ró/gk um zs hgy

1974.augusztus 30.

ugyanazt a gondolatot kifejezni a grafika eszközeivel, amit a film ad elő több ezer méter celluloid szalagon - ez a filmplakát tervezők feladata. a csehszlovák, lengyel és hazai képzőművészeknek pénteken a petőfi irodalmi múzeumban megnyílt kiállítása tükrözi a feladat megvalósításának különböző módjait. dr. gombár józsef, a mokép igazgatója nyitotta meg a tárlatot, amelynek csaknem 250 plakátja 92 tervező művész nevéhez fűződik. a szakemberek jelentősnek ítélik meg a plakát szerepét, mert az utca embere ennek segítségével kapja az első „képet”, a filmről, a filmplakát nemcsak információt közöl, művészi megoldásával a film hangulatát közvetíti, jellegről is tájékoztat. művészek, filmszakemberek és nézők egyaránt érdeklődéssel várták az anyagot magyarországra, mert korábban már csehszlovákiában, illetve lengyelországban nagy közönségsiker aratott. a kiállítást az érdeklődők szeptember 15-ig tekinthetik meg. /mti/

-. -
- 30 -

12.33/um

16/1320

bb 34. időjárásjelentés

um hgy

1974.augusztus 30.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 30-án pénteken 12 órakor:

több órás napsütés

európa legnagyobb részén egy magas légnyomású képződmény, úgynevezett anticiklon határozza meg az időjárást. az anticiklon területén a lassu leszálló légmozgások hatására derült vagy csak mérsékelten felhős, túlnyomóan száraz az időjárás és a nappali hőmérséklet eléri, sőt kissé meg is haladja az évszaknak megfelelő sokévi átlagot. erősen felhős, többfelé esős és az évszaknak megfelelőnél kissé hűvösebb időjárást csak a vizcayai öböl térségéből, valamint észak-skandináviából jelentenek. a kárpát-medence időjárásának jellegében a következő 36 órában nem várható lényeges változás.

hazánkban csütörtökön túlnyomóan derült idő volt, a nap ország-szerte 9-12 órán át sütött. szórványos kisebb esők, zivatarok csak az ország északkeleti és délkeleti részén fordultak elő. a hőmérséklet 24-30 fokig emelkedett. éjszaka is túlnyomóan derült maradt az ég. kisebb esőt, zivatart ismét csak az északkeleti és délkeleti megyék néhány helyéről jelentettek. a ma reggel 7 óráig eltelt 24 óra alatt senhol sem hullott 2 mm-nél több eső. hajnalra általában 11-16 fokig hűlt le a levegő, csak a délnyugati határszélelről jelentettek 9-10 fokot. szentgotthárdon hajnalban néhány órán át tartó köd keletkezett. ma délelőtt az ország legnagyobb részén folytatódott a derült, száraz idő. csak egyes vidékekről, inkább csak a délkeleti, déli megyékből jelentettek felhősebb égboltot, egy-két helyről futó záport, kisebb zivatart. a hőmérséklet 11 órára 20-24 fokig emelkedett.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, változatlan.

várható időjárás szombat estig:

időnkint kissé megnövekvő felhőzet, szórványosan futó esővel, zivatarral. mérsékelt, időnként élénkebb keleti, délkeleti szél. az évszaknak megfelelő hőmérséklet. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 23-28 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 256 cm.

/mti/

-. -
- 31 -

12.43/um

16/1320

bb 33. hétfői és éjszakai szállítások az őszi csúcsforgalomban
- a vas megyei szállítási bizottság ülése

vid/um ká hgy

1974. augusztus 30.

hétfői és éjszakai szállításokkal enyhítik a nagy őszi áru-forgalom gondjait nyugat-magyarországon - közölték pénteken a vas megyei szállítási bizottság szombathelyi ülésén. az öt megye vasuti közlekedését lebonyolító szombathelyi máv igazgatóságnak 4,5 millió tonna árut kell elszállítania az év végéig, a szokásosnál több építőanyagot, továbbá műtrágyát, bauxitot, mezőgazdasági terményt visznek a vonatok az ország minden részébe. emellett az ősszel induló veszprémi házgyár kiszolgálását is meg kell oldani. az igazgatóság krónikus kocsihányal küszködik hétköznapokon, a hétfőeken viszont megrendelés hiányában feleslegekkel rendelkezik. ezért szorgalmazzák a hétfői rakodások fokozását. bevezetik az ugynevezett sűrített kiszolgálást. gyakrabban terem a vasut lehetőséget a kirakodásra, így a vagonok gyorsabban visszakerülnek a forgalomba. közölték, hogy a vártnál gyorsabban nőtt a diesel járművek száma, s lehetőség nyílik nagy irányvonatok összállítására. ez némiképp enyhíti a problémákat. a 200 000 tonnányi cukorrépat például így szállítják nyugat-magyarország két cukorgyárába.

a volán 17-es szombathelyi vállalata a szokásosnál több, 80 000 tonna cukorrépat visz a földekről a sárvári cukorgyárba. a vas megyei nagy utépitések, valamint az erdőgazdálkodás szállítási igényeit is kielégíti. felkészült a volán arra, hogy a vasuti kocsi hiányt esetenként a vállalat teherautóival pótolja. /mti/

--

bb 35. vágják a silókukoricát bács-kiskun megyében

vid/ká-ju bs

1974. augusztus 30.

készül a szilázs bács-kiskun megye mezőgazdasági üzeimben. több mint háromszáz kombájn vágja, aprítja a zöldkukoricát. a tízezer hektár fővetésű silókukoricán kívül másodvetésű növények is gyarapítják a téli takarmánykészletet. számos állatonként 7-8 köbméter zöldet tartósítanak, óriás kazlakban. helyenként 100-120 vagon aprított zöldkukoricát préselnek össze egy-egy halomban, ami fóliával védenek. /mti/

--

13.05/ju

16 1330

- 32 -

bb 36. felavatták a nógrád megyei oktatási igazgatóság új épületét

vid/ká-ju bs

1974. augusztus 30.

új politikai oktatási központtal gazdagodott nógrád megye székhelye, salgótarján. a város centrumában, a pécskő domb nyugati lejtőjén megépült a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának új székháza. a négyszintes, háromezer négyzetméter alapterületű épületben nyolc szemináriumi terem, nagy auditórium, tanári és igazgatási helyiségek, klubterem, hatvan személyes kollégium, konyha-étterem és harmincezer kötetes könyvtár kapott helyet. az új pártoktatási központot pénteken avatták. az ünnepségen dr. móna gyula, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese tartott előadást a politikai oktatás időszerű feladatairól. az ünnepségen az oktatási igazgatóság több dolgozóját tüntették ki kiváló oktatói tevékenységért, s megjutalmazták az épület kivitelezésében kitűnt építőket. /mti/

--

bb 37. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke augusztus 30-án 13 óráig

/se-ju bs

1974. augusztus 30.

1. építőtáborozás
2. tartalékosok honvédelmi versenye
3. közlekedési kiállítás
4. csemegeeszlő
5. tájékoztató az oktatási minisztériumban
6. vasutellenőrzés
7. fodor lajos nyilatkozata
8. poliészter felhasználás
9. xix. ker. tanács vb ülés
10. hétfő
11. jubileumi kiállítás
12. építőipari kooperációk
13. kísérletsorozat
14. takarmányozás javítása
15. szoc. brigádok vetélkedője
16. pénzbírság
17. új óvodai helyek szolnok megyében
18. trabant -alkatrész bolt
19. balesetek

/ folyt. köv. /

13.10/ju

16 1330

- 33 -

vbb 37. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

20. munkahelyi balesetek
 21. egészségház pusztaszabolcson
 22. bnv
 23. lotto
 24. focik fogadta jermu laine-t
 25. tudományos ülés debrecenben
 26. vdk békeküldöttség
 27. kneb ülés
 28. kitüntetés
 29. raül roa érkezése /embargós!/
30. magyar-kubai kapcsolatok
 31. őrségi fazekasház
 32. filmplakát kiállítás
 33. szállítási bizottság ülése
 34. időjárás
 35. siló kukorica
 36. új oktatási ~~igazgatóság~~
 37. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 38. paradicsomlé-töltőállomások a szántóföldeken - naponta 100 vagon paradicsom érkezik a kecskeméti konzervgyárba

vid/ká-ju bs

1974. augusztus 30.

érkezik a paradicsom a kecskeméti konzervgyárba a 3600 hektáros termő körzetből. e hét végére elérték a napi 100 vagonos felhozatalt. a csucsot a 130 vagon nyersáru fogadása jelenti majd. a bázis gazdaságok közül a tompai kossuth termelőszövetkezetben pénteken álltak munkába a paradicsom -betakarító gépek, a kecskemét-szikrai állami gazdaságban pedig szeptember első napjaiban indítják a kombájnokat. az idény késése nem okoz munkatorlódást a gyárban, mivel a gazdaságok egy részéből félkész-termék érkezik. az idén már - a betakarító gépsorok kiegészítéséül - négy paradicsomlé-töltőállomás működik. a legnagyobb, a napi 25 vagon kapacitású, most készült el a kecskemét-szikrai állami gazdaság paradicsomtermelő üzemében. ezenkívül tompán, lászlófalván és kocséron működik paradicsomlé-töltőállomás, ahonnan tartálykocsikkal szállítják a zuzalékot a gyárba. ezzel nemcsak a feldolgozás üteme gyorsult, de kisebb a szállítási költség is, s nincs szükség göngyölegre. /mti-

--

13.22/ju

- 34 -

Tólkur

bb 39. megnyílt az újjáépített győri antikvárium

vid/ká-ju bs

1974. augusztus 30.

pénteken nyílt meg győrben a művelt nép könyvterjesztő vállalat 400 ezer forintos költséggel felújított antikváriuma. ezzel állandó helyet kapott a többször költöztetett bolt. a megnyitásra az üzlet dolgozói mintegy félmillió forint értékű könyvkészletet gyűjtöttek össze a ritkaságok között vannak a xviii. században készült színes rézmetszetű térképlapok, továbbá pápai páriz ferentz - az emberi test nyavalyái - és molnár jános - régi jeles épületek című könyve. a megnyitó napján sok műgyűjtő és könyvbarát kereste fel a boltot. /mti/

--

bb 40. postaműszaki épület alapköv letétele debrecenben

vid/ká-ju bs

1974. augusztus 30.

debrecen központjában, a hatvan utcában új postaműszaki épület alapkövét tették le pénteken. az ünnepségen részt vett sikula györgy a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára, dr. ambrus istván a megyei tanács elnöke, tóth illés a posta vezérigazgató helyettese.

- a mintegy 400 millió forintos beruházás építése 1976 végére fejeződik be, utána kezdődik a szerelés. az új műszaki épületben kap helyet a tizenhatezres crossbar típusú telefonközpont, az erősítő állomás és a táviró központ.

a debreceni postaigazgatóság kisz fiataljai védnökséget vállaltak az építkezés felett. az erről szóló megállapodást péntek délben írták alá. /mti/

--

13.30/ju

- 35 -

Tólkur

bb 41. befejeződött az autóbusz-szakértői kollokvium székesfehérvárott - ,, rajztáblán,, a jövő autóbuszai

vid/ká-ju bs

1974. augusztus 30.

a hazai autóbuszgyártás egyik központjában, székesfehérvárott pénteken befejeződött az ötödik autóbusszakértői kollokvium, amelyen több, mint kétszáz járműipari és közlekedési szakember vitatta meg az autóbusz gyártás fejlesztésének időszerű kérdéseit, az üzemeltetési tapasztalatokat. a kétnapos tanácskozáson több, mint husz előadás hangzott el. a tervezők, a konstruktőrök, a gyártók és az üzemeltetők mondták el tapasztalataikat a jelenleg gyártott autóbuszokról, s körvonalazták terveiket a jövő buszairól. a kollokviumon elhangzott bírálatokat, észrevételeket figyelembe veszik az új autóbuszok tervezésénél.

mindkét járműipari nagyüzemünk - az ikarus budapesti és székesfehérvári gyára - jelenleg az ugynevezett 200-as család korszerű, panoráma-ablakos tagjait készíti. ezek az autóbuszok megfelelnek a nemzetközi követelményeknek, korszerűek, biztonságosak, kényelmesek. mind a hazai, mind a külföldi utazóközönség elégedett velük. a tervezők, konstruktőrök azonban már dolgoznak a jövő autóbustípusain is. jövőre már sorozatban készül a nyolc és fél méter hosszú - a munkásszállítás, a turizmus és a mezőgazdaság igényeit is kielégítő - ik 211-es típusu autóbusz. készülnek már a tervei annak a kilenc és fél méter hosszú autóbuszoknak is, amelyet keskeny városi utakra szánnak. ,, rajztáblán,, vannak a tervei az ötödik ötéves terv végén gyártásra kerülő buszoknak is, amelyek az 1980 körüli típusváltás során a ,, 200-as család,, helyére lépnek a gyártó szalagokon. a jövő autóbuszai az eddiginél is kényelmesebbek lesznek. /mti/

--

bb 43. kallós ödön fogadta a finn kamara ügyvezető igazgatóját

s-ju sl bs

1974. augusztus 30.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke pénteken fogadta sakari yrjönt, a finn központi kereskedelmi kamara ügyvezető igazgatóját, és gerold blomberget, a finn textilipari szövetség elnökét. tárgyaltak a jövő év áprilisában helsinki-ben megrendezendő magyar gazdasági napok előkészületeiről, a magyar-finn gazdasági kapcsolatokról, valamint a kamaraközi együttműködés tovább-fejlesztéséről. /mti/

--

14.05/ju

- 36 -

rbb 42. az elmúlt évinél 10-15 százalékkal több cukorrépa-sajtótájékoztató a cukorgyárak idei felkészüléséről

t kg/gg-ju sl bs

1974. augusztus 30.

kedvező időjárás esetén szeptember első napjaiban megkezdődik az idei cukorrépa termés betakarítása és feldolgozása - jelentette be a cukorrépa termesztésről, feldolgozásról tartott pénteki sajtótájékoztatóján nagy lászló, a cukoripari vállalatok trösztjének vezérigazgatója, a mém váci utcai bemutatótermében. a termés feldolgozásába folyamatosan 11 cukorgyár kapcsolódik be.

a cukorrépa termesztés fellendítését célzó központi intézkedések nyomán idén már kedvezőbbek a termelés és a feldolgozás feltételei. újabb mezőgazdasági üzemek honosították meg a korszerű termesztési módokat, vezették be a vegyszeres gyomirtást, gépesítették a cukorrépatermesztést. az összes vetésterület 85 százalékán már korszerűen gépesített termelésre tértek át, s a betakarítás nagy részét is gépek végezhetik. a szeszélyes időjárás ellenére, becslések szerint 80.000 tő cukorrépa fejlődött ki átlagban hektáronként, ez jó-közepes termésnek felel meg. idén előreláthatóan 10-15 százalékkal több lesz az összes termés az elmúlt évinél. de a cukor iránti igény is növekedett, emiatt továbbra sem nélkülözhető az import.

az ipar is felkészült a termés feldolgozására, 429 átvételi állomást létesítenek, amelyekben naponta 12.000 vagon répát fogadhatnak. a máv-val és a volán tröszttel kötött megállapodás alapján összesen 350.000 vagon termés zökkenőmentes szállítására és ennek feldolgozására készültek fel a cukorgyárak. idén először mintegy 50.000 vagonnyi cukorrépát közvetlenül a földekről szállítanak el a volán teherautói, így jelentősen megkönnyítik és gyorsítják a munkálatokat.

a gyárak karbantartására idén 280 millió, a műszaki színvonal fejlesztésére 480 millió forintot fordított a tröszt. előreláthatóan az igényeknek megfelelő mennyiségű a takarmányhoz szükséges melléktermék, a szeszgyártáshoz pedig elegendő melasz kerülhet majd ki az üzemekből, még exportra is jut. két új termék is forgalomba hoz a cukoripari vállalat: fél kilogrammos csomagolásban kockacukrot és csomósodásmentes porcukrot. /mti/

--

14.17/ju

- 37 -

bb 44. kitüntetések

pá-ju zs bs

1974. augusztus 30.

az elnöki tanács dr. práth károly nagykövetnek, a külügyminisztérium főosztályvezető-helyettesének nyugállományba vonulása alkalmából a munkásmozgalomban kifejtett több évtizedes tevékenysége elismerésül; dr. ustor endre nagykövetnek, a külügyminisztérium főosztályvezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes külügyminisztériumi és nemzetközi tevékenysége elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket puja frigyos külügyminiszter adta át. /mti/

--

14.

bb 45. az ndk nagykövetének bucsulátogatásai

pá-ju zs bs

1974. augusztus 30.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczy páál, az elnöki tanács elnöke, focz jenő, a minisztertanács elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és puja frigyos külügyminiszter bucsulátogatáson fogadta günter kohrtot, a német demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról. /mti/

--

bb 47. kitüntették uszta gyulát

t ró/gk-ju zs bs

1974. augusztus 30.

pénteken a szovjet nagykövetségen v.j. pavlov nagykövet nyújtotta át uszta gyula altábornagynak, a magyar partizán szövetség főtitkárának - a szovjetunió legfelsőbb tanácsa által adományozott - ,, népek barátsága,, érdemrendet. a kitüntetés átadásán megjelent rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője, képviseltette magát a külügyminisztérium és a magyar partizán szövetség, s ott voltak a szovjet nagykövetség magas rangú munkatársai is.

/ folyt. köv./

14.42/ju

- 38 -

M-145

bb 47. / kitüntették ... 1. folyt./-ju

v.j. pavlov beszédében kiemelte, hogy uszta gyula kimagasló érdemeket szerzett a szovjet és a magyar nép baráti kapcsolatainak megszilárdításában. tevékenységét áthatotta a következetes internacionalizmus, az a meggyőződés, hogy a testvéri barátság a két nép igazi érdekeit szolgálja. a nagykövet tomácsolta a szovjet emberek tiszteletét és köszönetét mindazoknak a magyar kommunistáknak, akik harcostársaik a szocializmus és a kommunizmus ügyéért, a világ békéjéért folytatott együttes küzdelemben.

uszta gyula meghatott szavakkal mondott köszönetet a magas elismerésért. /mti/

--

bb 46. újabb rádióakció szabolcs-szatmár megyében

vid/kz/gné-ju bs

1974. augusztus 30.

szeptember 1 és október 31 között újabb rádióakciót rendeznek szabolcs-szatmár megyében. az 1970-ben lezajlott első akcióhoz hasonlóan a mostaninak is a rádiózás még szélesebb körű elterjesztése a célja. jelenleg ugyanis országosan már 75 rádióelőfizető jut száz háztartásra, szabolcs-szatmár megyében viszont még mindig csak 64.

az akcióról pénteken nyiregyházán dr. pénzes jános, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit. a tájékoztatón megjelent dr. tar imre, a megyei pártbizottság első titkára is. mint a tanácselnök rámutatott, az akciót arra is felhasználják majd, hogy még közelebbről megismertessék az országgal szabolcs-szatmár megyét, s a megye mintegy 600 ezer lakosának mindennapi életét, munkáját, örömeit és gondjait.

az akció idején vásárolt rádiók előfizetői hathónapos díjmentességet kapnak. egy hónapig díjtalanul küldik részükre a rádió és televízió ujságot. az áráról függetlenül minden magyar gyártmányú rádiót részletre vásárolhatnak, sőt lehetőség lesz a régi rádiók kicserélésére is. sok szaküzlet jelentős árengedémmel hozza forgalomba a készülékeket.

/ folyt. köv./

14.50/ju

- 39 -

M-1500

bb 46. / ujjabb rádióakció 1. folyt./-ju

a székesfehérvári videoton rádió- és televíziógyár termék-
bemutató kiállítását rendezett az akció alkalmából nyíregyházán.

/mti/

--

bb 48. a magyarországi evangélikus egyház

gg-ju zs bs

1974. augusztus 30.

vendégeként hazánkban tartozkodó horst gienke greiswaldi /ndk/
evangélikus püspököt pénteken fogadta balló istván az állami
egyházügyi hivatal elnökhelyettese. a szívélyes légkörű be-
szélgetésen jelen volt d.káldy zoltán, az evangélikus egyház
elnök-püspöke. /mti/

--

bb.50. az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának
ülése záhonyban

t hi/gg/zs/fé la

1974. augusztus 30.

halász istván, az mti tudósítója jelenti:

a magyar-szovjet áruforgalom lebonyolításában nagy jelen-
tőségű vasúti csomóponton, záhonyban tartott ülést pénteken -
gyarmati jános elnökségével - az országgyűlés építési és közle-
kedési bizottsága. a képviselők - dr. rödőnyi károly közleke-
dési - és postaügyi miniszternek és szabó antalnak, a vasutas
szakszervezet főtitkárának részvételével - a helyszínen tanul-
mányozták és vitatták meg a vasúti csomópont és átrakóközvet
helyzetét, a további fejlesztésére kidolgozott terveket. a bizott-
ság tagjai a MÁV vezérigazgatóság jelentéséből részletesen tá-
jékoztak záhony vasúti csomópont és átrakóközvet folya-
matban lévő korszerűsítéséről, és a távlati tervekről; a jelentés-
hez urbán lajos, a MÁV vezérigazgatója és szilágyi lászló MÁV
főfelügyelő fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./
15.45./fé

- 40 -

NA 1612

bb.50. / az országgyűlés...1.folyt./fé

a téma fontosságát jól szemlélteti néhány adat: a vasúton
lebonyolódó export-forgalom csaknem 20 százaléka a szovjetunió-
ba irányul, a vasúton szállított importtermékek több mint fele
onnan érkezik, s tranzit-forgalmunknak mintegy 10 százalékát a
szovjet vasutakkal bonyolítjuk le. a hatalmas volumenű áru-
forgalom záhony vasúti csomópontjára igen nagy feladatokat ró, s
ezek még növekednek azzal, hogy a MÁV és a szovjet vasutak eltérő
nyomtávja miatt valamennyi küldeményt át kell rakni. a fela-
dat nagyságát jelzi egyebek között, hogy az átrakandó áru meny-
nyisége a tavalyi körülbelül 12 millió tonnáról 1980-ig mintegy
18 millió tonnára emelkedik. ez annyit jelent, hogy a közvet for-
galmi és átrakási kapacitását a jövő esztendőben napi 50-52
ezer tonna, 1980-ig pedig csaknem 60.000 tonna különféle áru -
főleg érc, szén, koks, fémek, olajok, faárk, műtrágya, gabo-
na stb.- fogadására, átrakására és továbbítására kell felkészíte-
ni.

amint az ülésen elmondták, a térség fejlesztése 1948-ban
kezdődött. először a vasúti összeköttetést kellett megteremteni
záhony és csap között, s azokat az ideiglenes átrakókat kiépi-
teni, amelyek teljesítménye megfelelt az akkori áruforgalomnak.
ebben az időszakban épült meg az első lakótelep is. az em-
litett beruházások költsége mintegy 800 millió forint volt. a
szovjetunió és a magyar népköztársaság között létrejött árucere-
forgalmi megállapodások alapján évről-évre jelentősen emelkedő
szállítások zavartalanságának biztosítására azonban csakhamar
szükségessé vált az átrakó közvet tervszerű fejlesztése. ennek
megfelelően fényeslitkén megépült a normálnyomtávú rendező pálya-
udvar, záhony új, korszerű felvételi épületet kapott, s létre-
hozták az olaj-átfejtő telepet. később megépült az eper-
jeskei széles nyomtávú rendező pályaudvar, modern biztosító
berendezéssel, korszerű felvételi épülettel és szociális léte-
sítványokkal; fényeslitke, komoró és tuzsér állomásokon kor-
szerű biztosító berendezést létesítettek, záhonyban megépült a
széncsuzda. az átrakási igények kielégítésére eperjeske tér-
ségében jelenleg új átrakó pályaudvar épül. ennek keretében már
felszerelték a nagyteljesítményű darus átrakót, a rakodógép-
karbantartó műhelyt. építenek egy kombinált átrakó hidat a vas-
érc, koks és szén részére, záhonyban pedig központi tmk-műhelyt
rendeznek be. megvalósult a vonalvillamosítás nyíregyháza és zá-
hony között, valamint a közvet vontatási feladatainak teljes
dieselesítése. tovább javultak a csomóponton dolgozók szo-
ciális körülményei: záhonyban száz személyes munkásszállást
emeltek, továbbá orvosi rendelőt, száz személyes óvodát és
hatvan gyermeket befogadó bölcsődét építettek.

/folyt.köv./
15.55./fé

- 41 -

NA 1615

bb.50./ az országgyűlés...2.folyt./fé

az átrakó-körzet területén 1948-tól mostanáig megvalósult fejlesztések költsége - az odavezető vasutvonalak korszerűsítési és vonalvillamosítási beruházásaival és a felépült 560 lakás költségeivel együtt - megközelíti az ötmilliárd forintot. a határforgalom azonban változatlanul növekszik, ezért kidolgozták a legújabb - sorrendben negyedik - fejlesztési programot. ennek alapvető célja a körzet térségében a vonatfogadó és átrakó kapacitások közötti összhang megteremtése, az átrakások további gépesítése, a körzet adminisztrációs és üzemirányító munkájának korszerűsítése, részleges automatizálása. 1974-76 között külön rendezőpályaudvar épül fényeslitkén az üres kocsik - jelenleg naponta 2000-2500 átrakott kocsik rendezésére fényeslitke és záhony között megkezdik a második vágány építését. eperjeskén fejlesztik az ömlesztett áruk átrakóját. 1977-1980 között a tervek szerint folytatják fényeslitke és záhony között a második vágány építését, ennek keretében korszerűsítik komoró állomást, napirendre tűzik a gépkocsi-átrakás korszerű megoldását. a növekvő igényeknek megfelelően továbbfejlesztik a záhonyi személypályaudvart. központi közúti járműtelepet létesítenek, s a programban szerepel továbbá különféle szociális, kulturális és kommunális létesítmények felépítése.

a vitában részt vett juratovics aladár, kalmár jános, korponai lajos, kovács sándor, pázsit árpád képviselő. kérdéseikre, észrevételeikre urbán lajos és szilágyi lászló válaszolt.

az ülés után a képviselők szegedi nándornak, a debreceni vasutigazgatóság vezetőjének kalauzolásával - dr. tarr imrének, a szabolcs-szatmár megyei pártbizottság első titkárának társaságában - megtekintették a mintegy 6000 dolgozó t foglalkoztató vasúti csomópont és átrakó körzet fontosabb létesítményeit./mti/

↑ üres körít kell a körzetbe irányítani - és a kilépő normál
a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb.3. számú hír / novemberben : kgst közlekedési kiállítás / második bekezdésének harmadik sorától a szöveg helyesen:

.. részt vesznek az érdekelt minisztériumok, a mtesz, iparvállalatok, a közlekedési vállalatok, így például a máv, a malév .../ a közbeeső szavak kimaradnak! /
/mti/

16.05/fé

N 16⁰⁰

--

- 42 -

felhasználható 17.30 órától!

bb.49. 700 millió forint bányák gépesítésére - 10 000 bányászcsalád kap lakást az v. ötéves tervben - bányásznap ünnepség tatabányán és a zalai olajvidéken

ö/vid/kz/gné/a/la

1974. augusztus 30.

pénteken a tatabányai szén-és a zalai olajbányászok emlékeztek meg a 24. bányásznapról. a tatabányai vértanúk terén - az 1919-es csendőrsortüz áldozatainak tiszteletére állított emlékműnél - lezajlott ünnepség egyben az idei bányásznap országos központi rendezvénye is volt. résztvevői között ott volt havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a komárom megyei pártbizottság első titkára, kiss istván, a megyei tanács elnöke, továbbá komárom megye és tatabánya több más pártállami- és tömegszervezeti vezetője.

az ünnepség több ezer részvevőjét seregi jános, a magyar szénbányászati tröszt vezérigazgatója köszöntötte és méltatta a bányászok munkásságát. emlékeztetett a bányászok egykori sztrájkjaira, az 1919-es szeptemberi csendőrsortüzre, amikor hét tatabányai bányász életét vesztette és számosan megsebesültek., nem véletlen - mondotta többek között -, hogy minden évben szeptemberben ünnepeljük meg a bányásznapot, és a nehéz, fáradságos bányamunkát anyagilag is kiemelten honoráljuk., a szénbányászati dolgozók éppen a bányásznapon részesülnek hűségjutalomban, s ez az összeeg ebben az évben országosan mintegy 370 millió forint

seregi jános ismertette a minisztertanácsnak a bányászat fejlesztésére hozott legújabb határozatait. ezzel kapcsolatban elmondta, hogy az újonnan épülő bányákat a legkorszerűbb technikai eszközökkel látják el és a meglévőkben is a maximális gépesítésre, a termelés koncentrálására törekszenek. ebben az évben például országosan 700 millió forintot költenek a bányák gépesítésére.

/folyt.köv./

16.00/a

- 43 -

N 17⁰⁰

bb.49./ 700 millió.....folyt./-a

hogyan ismét vonzóvá váljon a földalatti munka, gondoskodnak a szénbányászati bérszínvonalának megfelelő emeléséről és tervezik a hűségjutalom rendszerének a módosítását is. a bányászcsaládok életkörülményeinek javítására a következő ötéves tervben kiemelten foglalkoznak a szénbányák kezelésében lévő elavult lakótelepek korszerűsítésével. az ötödik ötéves lakásfejlesztési terv keretében 10 000 bányászcsalád részére kell új lakást biztosítani.

a bányásznap program keretében kezdődött meg pénteken tatabányán a bányász kulturális hetek eseménysorozata is. ez alkalomból a város legnagyobb művelődési otthonában - a népházban - ünnepi műsort rendeztek. a jugoszláviából érkezett slavec bányász kórus, a tatabányai szimfonikus zenekar, a bányász kórus, a bányász színpad és a fuvószenekar adott közös műsort. ugyanebből az alkalomból fotó-és dokumentumkiállítás is nyílt. a népházban. a 25 évvel ezelőtt alakult bányász táncgyűttes negyedszázados munkásságát, hazai és külföldi szereplését, több mint ezer fellépését mutatja be a reprezentatív jubileumi kiállítás.

a bányász kulturális hetek november végéig tartanak. a három hónap alatt számos művelődési és szórakozási lehetőséget teremtenek a bányászváros lakóinak. több fővárosi és vidéki színház vendégszereplését rendezik meg, találkozók, hangversenyek, műszaki, tudományos napok zajlanak le. helyet ad a város a munkásszínjátékok második országos találkozójának is.

a zalai olajbányászok a hagyományokhoz híven az idén is az olajmezők központjaiban - gellénházán, bázakerettyén és lovásziban - tartották meg a bányásznap ünnepségeit. a dunántúli olajkutatók nagykanizsán emlékeztek meg a bányásznapról. a megemlékezést arra is felhasználták, hogy kitüntetésekkel adjanak át a munkában élenjáróknak. azok az olajbányászok és más olajipari dolgozók akik 25 éve dolgoznak az olajiparban, az egyéb jutalmak mellett aranygyűrűt is kaptak. /mti/

--

16.05/a

- 44 -

M 1700

bb.52. hazaérkezett szófiából a magyar könnyűipari delegáció
gg/sl/fé la 1974.augusztus 30.

amely dr. bakos zsigmond miniszterhelyettes vezetésével tárgyalásokat folytatott a magyar népköztársaság és a bolgár népköztársaság könnyűipara közötti integráció elmélyítésének kérdéseiről. megállapodtak abban, hogy kiszélesítik a szakosítást a selyem, valamint a konfekció iparban.

a magyar delegáció látogatást tett a szófiai vitosa divatkonfekció gyárban./mti/

--

bb.53. kiállítás a vdk kikiáltásának 29. évfordulója alkalmából
t nn/mm/zs/fé la 1974.augusztus 30.

a vietnami demokratikus köztársaság kikiáltásának 29. évfordulója alkalmából pénteken a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények rendezésében vietnam 1974 címmel nyílt fotódokumentációs kiállítás a kki dorottya utcai kiállítótermében. megnvítőbeszédében dr. sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára hangsúlyozta: a baráti szocialista ország megszületése első percétől kezdve harcban edződött. most a párizsi egyezmény után azonban új szakasz kezdődött életében, hiszen száz éve először nem tartózkodnak területén idegen csapatok. jelenleg a feladat begyógyítani a háboru okozta sérüléseket, meggyorsítani az országban a szocializmus felépítését. ezeket az eredményeket mutatja be a kiállítás. a magyar nép előtt világos, hogy a párizsi egyezmények megvalósításáért még hosszú harcot kell vívni, újból és újból hitet kell tennünk vietnam népe mellett - fejezte be beszédét az országos béketanács főtitkára.

a vietnam 1974 kiállítás megnyitóján megjelent demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökhelyettese és politikai, társadalmi életünk számos más ismert személyisége. jelen volt nguyen manh cam, a vdk budapesti nagykövete a vietnami békebizottság hazánkban tartózkodó delegációja, valamint hoang tuan, a vdk kormánya tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese.

/folyt.köv./
16.15./fé

- 45 -

M 1710

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

embargo: 19.00 óráig!

bb.51. az elnöki tanács ülése

pá/a/La

1974. augusztus 30.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ~~ülést~~ tartott.

az elnöki tanács a tanítóképzés színvonalának emelése, a pedagógiai munka társadalmi megbecsülésének fokozása érdekében törvényerejű rendelettel tanítóképző főiskolák létrehozását határozta l. ennek alapján a bajai, a budapesti, a debreceni, az esztergomi, a győri, a jászberényi, a kaposvári és a sárospataki tanítóképző intézetet - változatlan képzési feladattal - fokozottan tanítóképző főiskola rangjára emelik.

az elnöki tanács egy másik törvényerejű rendelete értelmében a szombathelyi tanítóképző intézetet, ahol - a pécsi tanárképző főiskola kihelyezett tagozataként - már eddig is folyt tanárképzés, tanárképző főiskolává szervezik át. az e főiskolát végzők általános iskolai tanári, vagy általános iskolai tanári és népművelő, vagy általános iskolai tanári és könyvtárosi oklevelet kapnak.

tölgyes ernő ezredest az elnöki tanács vezérőrnaggyá kinevezte.

az elnöki tanács bírákat választott meg és mentett fel, végül egyéni kegyelmi ügyeket tárgyalt. /mti/

--

- 1 -

MA' 1700

bb.53./ kiállítás....folyt./ fé

a bemutató fotók és plakátok segítségével idézi a látogatók elé a vietnami demokratikus köztársaság hős népének építő munkáját, a rombadöntött ipari létesítmények helyreállítását, a városok, falvak újjáépítését. külön rész foglalkozik országaink párt- és állami vezetőinek találkozósaival, kölcsönös látogatásaival. színes fényképek elevenítik fel a vdk néphadseregének küzdelmét az agresszorok ellen, míg más fotók a kulturális hatományok továbbéléséről, a kultúra felvirágozásáról tanuskodnak./mti/

--

bb.54. október 9-31 között: műszaki könyvnapok

t me/s/zs/fé La 1974.augusztus 30.

október 9-e és 31-e között 13. alkalommal rendezik meg a műszaki könyvnapokat.- tájékoztatta a sajtó képviselőit fischer herbert, a műszaki könyvkiadó irodalmi vezetője, pénteken délután, a zeneművészek klubjában. elmondotta többek között: a műszaki könyvnapok rendezvénysorozata azt a célt szolgálja, hogy igényes műszaki könyvekkel lássák el a szakmunkásokat, műszaki dolgozókat; a műszaki fejlesztésért felelős szakemberekkel megismertessék a legújabb technikai vívmányokat és az olvasó közönség széles körében terjesszék el a népszerű műszaki kiadványokat. ezért, ebben az évben hét kiadó 53 műszaki könyvet ad ki, 286 ezer példányban.

a szakmunkások képzését és továbbképzését segítő ipari szakkönyvtár sorozatban például nyolc kötetet adnak közre. az összefoglaló jellegű információt tartalmazó kézikönyvek közt például dr. bárány nándor: finommechanikai, dr.imre lászló: szárítási kézikönyvét, a mini-lexikonok sorában a vegyiszál mini-lexikont, a tv-mini lexikont kaphatják kézhez az érdeklődők. egész sor egyéb témával - elektrotechnikai, építészeti, építőipari, textilipari, fizikai, gépészeti, híradástechnikai, kémiai, kohászati, matematikai ismeretekkel - foglalkozó könyvet is megtalálhatnak az olvasók.

a könyvnapok országos megnyitójára október 9-én, szombathelyen, a budapesti megnyitóra október 11-én a ganz mávágban kerül sor. itt rendezik meg a 600 kötetet bemutató, reprezentatív műszaki könyvkiállítást és fórumot, ahol a műszaki könyvkiadó munkatársai válaszolnak a nagyüzem dolgozóinak kérdésére. minden kezületben ünnepélyes megnyitót, könyvkiállítást, ankétokat, író-olvasó találkozókat, könyvvásárt szerveznek, a fővárosban összesen 300 helyen./mti/

--

16.30/fé

- 46 -

MA' 1710

bb.55. felavatták a szanki földgázüzemet - naponta több mint 2 millió köbméter gázt ad az országos hálózatba

vid/kz/a/la

1974. augusztus 30.

pénteken, a 24. bányásznapi ünnepségei keretében felvatták az első hazai tervezésű és gyártású gázüzemet szankon. ezzel befejeződött a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat új szénhidrogén bányászati központjának tízéves építési programja. az utolsó üzemszert - a tázlári gázgyűjtőt és az ammóniás gépi hűtőkört - a szanki olajbányászok a 11. pártkongresszus tiszteletére, egy hónappal a határidő előtt, augusztus utolsó napjaiban kapcsolták be a termelésbe.

a szanki üzem avatóünnepségén - ahol résztvettek a társ-vállalatok bányászkielődöttei, továbbá a bács-kiskun és szolnok megye párt és tanácsvezetői is - dr. szekér gyula nehézipari miniszter mondott beszédet. méltatta a bányásznapi jelentőségét, majd azt hangsúlyozta, hogy az ország energiaellátásában lényeges a hazai kőolaj és földgázlelőhelyek feltárása, hasznosítása. az utóbbi tíz év fejlesztése azt eredményezte, hogy a negyedik ötéves tervben 1,7-szerre több kőolajat, földgázt termelt az ország, mint az előző ötéves tervidőszakban. ebből jelentős részt vállal a nagyalföldi kőolaj-és földgáztermelő vállalat, amely a hazai olajtermelésnek 4/5-részét és a gáztermelésnek 96 százalékát adja. az új szanki telep, amely az ország harmadik legjelentősebb gázmezőjére épült, naponta több mint két millió köbméter gázt továbbít a központi hálózatba.

ezután a miniszter kitüntetésekkel adta át a szanki gázüzem létrehozásában kiválóan dolgozó mérnököknek, olajbányászoknak. az avatóünnepség üzemi szemlével ért véget. /mti/

-. -

bb.56. kohán györgy emlékkiállítás szekszárdon

vid/ká/a/la

1974. augusztus 30.

pénteken kiállítás nyílt szekszárdon a békés megyei festőművész, kohán györgy hagyatékából. a megyei muzeum nagy termet betöltő képanyagot gyula város tanácsa és a gyulai erkell ferenc muzeum bocsátotta a szekszárdi muzeum rendelkezésére. a kiállítás szeptember 25-ig lesz nyitva. /mti/

16.30/a

-. -
- 47 -

M 172

bb.57. vöröskeresztes aktívák, szocialista brigádok segítenek a viharpusztítás nyomait eltüntetni komlón

vid/kz/a/la

1974. augusztus 30.

komlón és a bányavároshoz tartozó mánfán műszaki bizottság irányításával dolgoznak a keddi, példátlan méretű felhőszakadás nyomainak eltüntetésén. miközben a szakemberek egyrésze a károk felmérését végzi, mások a legsürgősebb intézkedések végrehajtásán fáradoznak. különösen súlyos gond volt a vízellátás, hisz komló és mánfa legfontosabb víznyerő területeit sújtotta az özönvíz, a kutak többségét elöntötte a szennyes ár. a vízmű dolgozói éjjel nappali munkával már helyreállították a vezetékes vízszolgáltatást. a komlói állami tűzoltók és a mecsek gyöngye tsz önkéntes tűzoltói szivattyúkkal tisztítják sorra a szennyezett kutakat, a köjál pedig a szükséges fertőtlenítést végzi. pénteken mintegy félszáz vöröskeresztes aktívák kezdett társadalmi munkát. első-sorban a kárt szenvedett idős embereknek segítenek rendet teremteni otthonukban, eltávolítani a mindent beborító iszapot, sárt. számos olyan ház van, amelyet meg sem lehet közelíteni, mert a két méternél magasabb rohanó ár elvitte a bejáró hidakat. ezek helyett egyelőre ideiglenes bejárót építenek, hogy egyáltalán ki-be lehessen közlekedni. üzemek dolgozói, szocialista brigádok, nyugdíjasok ugyancsak önként segítenek a rászoruló családoknak.

az összedőlt, vagy életveszélyes épületekből kiköltöztetett tíz családot a tanács illetékesei megfelelően elhelyezték, gondoskodtak ingóságuk védelméről.

a hazafias népfront komló városi elnöksége és a tanács végrehajtó bizottsága a jövő hét második felében gyűléseket szervez az árvizkárt szenvedett lakók részvételével, ahol megbeszélik a helyreállítás feladatait, módjait, ütemét, az anyagi és egyéb feltételeket./mti/

..-

bb.59. a fővárosi fürdőigazgatóság

gk/zs/a/la

1974. augusztus 30.

közlí, hogy a pünkösdfürdői és Lőrinci strand szeptember 1-én, vasárnap tart utoljára nyitva. a szabadság, a palatinus, a csepeli, a csillaghegyi, a római, a széchenyi-strand, valamint a lukács-és rudas uszoda továbbra is a közönség rendelkezésére áll./mti/

16.40/a

..-
- 48 -

NA 1720

bb.58. befejezte munkáját az európai biokémiai társaságok szövetségének kongresszusa - straub f. brunó akadémikus nyilatkozata

t mir/gk/zs/fé la

1974. augusztus 30.

pénteken befejezte tanácskozását az európai biokémiai társaságok szövetsége / febs/ ix. nemzetközi kongresszusa. az egyhetes tudományos tanácskozásról straub f. brunó akadémikus, a kongresszus tudományos programbizottságának elnöke, a nemzetközi biokémiai unió alelnöke, nyilatkozott miskolczi péternek, az mti munkatársának:

- ez a tanácskozás hazánk eddigi legnagyobb szabású kongresszusi rendezvénye volt - mondotta -, amelyen a világ legnevesebb európai és tengerentúli biokémikusai a biokémia teljes profilját felölelő gyakorlati és elméleti kérdések valamennyi fontos kutatási eredményét, problémáit megvitaták. a kongresszus három diszeldadása közül az elsőt a szövetség kutatója tartotta az enzim működéséről, a másik öszszefoglaló előadást a magyar származású, stockholmi L. ernster professzor, a biológiai energetika szakértője tartotta, a pénteki záróülésen pedig a budapesti születésű svájci ch. weissmann professzor adott elő.

- ez a szaktudomány régebben csupán egyik melléága volt az orvostudománynak. korunk, a műszaki fejlődés és a tudományos előretörés egyre gyorsuló ütemének kora azonban fantasztikus fejlődést idézett elő a biokémiában, amely ma már napjaink egyik leggyorsabban fejlődő tudományága, és az elméleti kutatásban éppugy, mint a tudományos eredmények gyakorlati hasznosításában egyre több forradalmi változást idéz elő.

- a kutatások jelentősége a jövő szempontjából szinte felmérhetetlen. a főelőadások mellett a kongresszus egy hete alatt hét szimpoziumot rendeztünk, amelyek olyan nagy jelentőségű témákkal foglalkoztak, mint az enzimek szerkezete, hatásmechanizmusa, a sejt-membrán kutatás legújabb eredményei és az öröklődés.

- a sejteket körülvevő határhártyák működésének tisztázása ma a biológia egyik legnagyobb feladata. ezeken a sejt-membránokon mulik, hogy mi jut be a sejtekbe és mi távozik onnan. mondhatnánk: mint egy tökéletesen működő export-import hivatal, ez a határhártya, „válogatja”, ki a sejt számára szükséges és fölösleges anyagokat. de hogy hogyan, azt még nem tudjuk. a világ több kutató intézetében keresik ennek magyarázatát, közöttük a szegedi biológiai központban is.

/folyt.köv./
16.45./fé

- 49 -

NA 1720

bb.58. befejezte...1.folyt./fé

- a hét szimpozion közül kettő foglalkozott a nukleinsavaknak az öröklődésben betöltött szerepével. ezeknek a kutatásoknak a tudományos és gyakorlati jelentősége óriási. ma még tisztázatlan, hogy az öröklődésért felelős anyagok, a gének hogyan fejtik ki működésüket és hatásukra hogyan alakulnak ki az utódok bizonyos kedvező vagy hátrányos tulajdonságai. ennek kiderítése a növénygenetika és az orvosbiológia szempontjából egyformán fontos. ettől függ ugyanis, hogy elő tudunk-e például olyan növényeket állítani, amelyek ellenállóak bizonyos fertőzésekkel szemben; másrészt, hogy az emberi szervezet öröklődési rendellenességeit hogyan tudjuk kiküszöbölni.

- világszerte sok kutatót foglalkoztat a kérdés, hogy hogyan tudnak a növények a levegőben levő széndioxidból a napfény hatására cukrot előállítani. ha kideríthetnénk, hogy a napfény energiáját hogyan alakíthatjuk át kémiai energiává, akkor ez az emberiség energiagondjainak nagy részét megoldaná. a fényenergia mesterséges kémiai átalakítása ugyanis az atomenergiánál is nagyobb tartalékokat rejteget az ember számára.

- ezeken az exponált témákon kívül több mint másfélezer negyedórás kiselőadás keretében saját kutatási eredményeikről is beszámoltak a résztvevők. e kiselőadások többségét - szám szerint 1100-at - szemléltető, ugynevezett poster formában rendeztük meg: az elhangzott legfontosabb adatokat az előadók a kongresszus színhelyén ki is állították. ezzel a módszerrel igyekeztünk lehetőséget teremteni arra, hogy a tanácskozás hallgatói a szóbeli előadások számára megszabott 15 perces időn túl is kicserélhessék véleményüket és megvitathassák esetleges eltérő álláspontjaikat. ez a módszer rendkívül hasznosnak bizonyult. általános vélemény, hogy az előadások színvonala és a résztvevők vitakedve, aktivitása meghaladta a várakozást, és úgy tűnik, hogy a budapesti kongresszus az utóbbi idők egyik legsikeresebb tudományos összejövétele volt. különösen örülünk ennek, mert a biokémiának Magyarországon nemzetközileg is kiemelkedő hagyományai vannak, és úgy gondolom, hogy ez a kongresszus jelentős mértékben hozzájárult szakembereink hírnevének öregbítéséhez - fejezte be nyilatkozatát Straub f. Brúnó akadémikus./mti/

--

17.00/fé

- 50 -

NA 17²⁰

bb.60. megállapodás a kisz és az osztrák kommunista ifjúsági szövetség között

i/pr/mm/zs/a/la

1974. augusztus 30.

a magyar kommunistaifjúsági szövetség központi bizottságának meghívására - Wilhelm Rau elnök vezetésével - budapestre érkezett az osztrák kommunista ifjúsági szövetség küldöttsége. a delegáció a kisz vezetőivel folytat megbeszéléseket a két testvérszervezet közötti kapcsolatok továbbfejlesztéséről.

pénteken a kisz központi bizottságának székházában dr. Maróthy László, a kisz központi bizottságának első titkára és Wilhelm Rau, az osztrák kommunista ifjúsági szövetség elnöke az együttműködés területeit és formáit rögzítő megállapodást írt alá.
/mti/

--

bb.61. baráti találkozó a ruszkij jazik za rubezsom című szovjet folyóirat szerkesztőivel

t/gy/pá/a/la

1974. augusztus 30.

pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában az orosz nyelv és irodalomtanárok magyarországi szekciója író-olvasó találkozót rendezett a ruszkij jazik za rubezsom című szovjet folyóirat szerkesztőivel.

a baráti összejövetelen L. Sz. Alekszejeva, a folyóirat főszerkesztője tájékoztatta a résztvevőket a 81 országban megjelenő, folyóirat szerkesztői munkájáról, terveiről. a folyóiratnak Magyarországon is sok előfizetője és olvasója van. a tervek szerint 1975. január 1-től évi hat alkalommal jelenik majd meg hanglemmez és dia melléklettel. a folyóirat olvasóinak és szerkesztőinek baráti találkozásán részt vett D. A. Zaharova, a moszkvai orosznyelvi tankönyvkiadó szerkesztőségének vezetője is, aki a kiadó további terveiről beszélt.
/mti/

--

16.50/

- 51 -

NA 17²⁰

bb.62. eizenstejn kiállítás és filmsorozat a szovjet kultúra és tudomány házában

t r6/gg/zs/fé la 1974.augusztus 30.

pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában a világhírű szovjet filmrendező, sz.m. eizenstejn grafikáiból nyílt kiállítás. a mintegy félszáz rajzot felvonultató tárlatot l.k. kozlov filmszakiró, kandidátus, eizenstejn művészetének avatott ismerője nyitotta meg. a tárlaton szereplő rajzok egy részét már számos országban kiállították és ezek grafikusművészként ismertté tették eizenstejn nevét.

ezután levetítették a patyomkin páncélos című filmet, annak a sorozatnak nyitányaként, amelyben bemutatják eizenstejn életművét. szeptember 19-ig tartó filmsorozatban a világhírű szovjet rendezőnek a „sztrájk”, az „október”, a „rég és új”, az „egy évezred mexikóban”, a „jégmezők lovagja”, és a kétrészes „rettegett iván”, című alkotásait láthatják az érdeklődők./mti/

--

bb.63. a budapesti közlekedési vállalat

s/zs/fé la 1974.augusztus 30.

értesíti az utazóközönséget, hogy a margitszigeti mikro-autóbuszjárat üzemeltetését szeptember elsején üzemzárlattal megszünteti./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

fé la 1974.augusztus 30.

a bb.11. számú hír/ ezernél több berendezés.../ harmadik bekezdésének második sorától a szöveg helyesen:

... felbocsátott űrakkéta makettjét és kiállítják a lunohod holdjármű makettjét is./mti/

--

17.10/fé

- 52 -

NA 1740

bb.C4. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18. óráig

fé la 1974. augusztus 30.

38. kecskeméti konzervgyár
39. győri antikvárium
40. postaművészi épület alapkövetétele
41. autóbusz szakértői kollokvium
42. sajtótájé. a cukorgyárak idei felkészüléséről
423. kallós ödön fogadta a finn kamara ügyvezető igazgatóját
44. kitüntetések
45. az ndk nagykövetének bucsulátogatásai
46. újabb rádióakció szabolcs megyében
47. kitüntették uszta gyulát
48. a magyarországi evangélikus egyház vendége
49. bányásznap ünnepségek
50. az országgyűlés építési bizottságának ülése záhonyban
51. az elnöki tanács ülés / 19.00 óráig embargós! /
52. hazaérkezett szófiából a könnyűipari küldöttség
53. kiállítás a vdk kikiáltásának évfordulója alkalmából
54. műszaki könyvnapok
55. felavatták a szanki földgázüzemet
56. kohán györgy emlékkiállítás
57. vöröskeresztes aktívák dolgoznak komlón
58. straub f.bruno nyilatkozata
59. a fürdőigazgatóság közleménye
60. megállapodás a kisz és az osztrák kommunista ifjusági szövetség között
61. baráti találkozó
62. eizenstejn kiállítás
63. bkv közlemény
64. hírjegyzék/mti/

--

embargó: 19 óráig!

bb.65. malaysia nemzeti ünnepe alkalmából,

tm/zs/fé la 1974.augusztus 30.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte abdul halim mu,azzam államfőt. fock jenő, a minisztertanács elnöke tun abdal razak miniszterelnöknek küldött üdvözlő távortot./mti/

--

18.00/fé

- 53 -

NA 1820

bb.66. mohamed mili

pá/fé la 1974.augusztus 30.

a nemzetközi távközlési egyesület főtitkára, aki augusztus 26. és 30 között hivatalos látogatáson Magyarországon tartózkodott, pénteken elutazott hazánkba. a főtitkárt a ferihegyi repülőtéren horn dezső közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, a posta vezérigazgatója bucsuztatta./mti/

--

bb.67. „fejek,, - kass jános kiállítása miskolcon

vid-kz/gné/fé la 1974.augusztus 30.

miskolcon - a helyi galéria őszi sorozatának nyitányaként - pénteken megnyílt kass jános munkácsy-dijas grafikusművész „fejek,, című kiállítása. a grafikáiról, könyvillusztrációiról ismert művész miskolci tárlatán zömében polisztirolból készített plasztikát láthat a közönség. a művész többek között egyes, öt különösen érdeklő típusokat - a matematikus, a gondolkodó, a töprengő - fejét formálta meg./mti/

--

bb.68. felhasználható:20. óra után!

befejeződött a köröshegyi hangversenysorozat

vid/ká/fé la 1974.augusztus 30.

a balaton déli partján köröshegyen az árpádkori műemléktemp-
lomban pénteken este befejeződött a már hagyományos cantus pan-
nonius nyári hangversenysorozat. a sorozat a budapesti madrigál
kórus előadásával kezdődött, majd 14 alkalommal hangzottak fel
neves kórusok, énekművészek, orgonaművészek tolmácsolásában
bach, liszt, bárdos lajos, kodály zoltán, farkas ferenc,
mendelssohn, debussy és schubert művei. a péntek estizárómű-
soron veszprém város vegyeskara szerepelt, zámbo istván vezény-
letével, kárpáti józsef orgonaművész és németh alice énekmű-
vész közreműködésével./mti/

--

18.10/fé

- 54 -

NA 18¹

bb.69. időjárásjelentés

mm/fé la 1974.augusztus 30.

a meteorológiai intézet jelenti 1974.augusztus 30-án, pén-
teken 19 órakor:

több órás napsütés

várható időjárás szombat estig:
időnként kissé megnövekvő felhőzet, szórványos futó záporral
zivatarral. mérsékelt, időnként élénkebb keleti-délkeleti szél.
az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 23-28
fok között./mti/

--

bb.70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

fé la 1974.augusztus 30.

65. távirat
66. elutazott mohamed mili
67. kass jános kiállítás miskolcon
68. befejeződött a hangversenysorozat köröshegyen
69. időjárásjelentés
70. hírjegyzék/mti/

--

20.45./fé

- 55 -

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

NA 24⁶⁰